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DIPINTI - 
DOCUMENTI - 
FOTO

1
ANONIMO XX Sec.
RITRATTO DEL DUCE 
Olio su tavola, cm. 52x62
Ottime condizioni.
ANONYMOUS XX SEC.
PORTRAIT DEPICTING IL DUCE
Oil on table, cm. 50x40
In very good condition. 
€ 300/500

2 
 

DIPINTO A CHINA E MATITA
Italia, Regno, 1859 ca. 
Firmato dal pittore 
“SEBASTIANO DE ALBERTIS” 
raffigura le truppe piemontesi 
comandate da Carlo ALBERTO 
che attraversano il Ticino. 
Ottime condizioni lievi difetti, 
cornice in noce d’epoca.
AN INK AND PENCIL PAINTING
Italy, Kingdom of Italy, circa 
1859 
Signed by the artist 
“SEBASTIANO DE ALBERTIS” 
depicting the Piedmontese 
troops led by Carlo ALBERTO 
crossing the River Ticino. In very 
good condition, minor defects, 
set in period walnut frame. 
Dim. 37x48 cm.                                                                                       
€  500/700

3 
 

STAMPA A COLORI
Italia, 1860 ca.                                                                                      
Raffigurante il passaggio 
dell’esercito francese a Vercelli. 
Ottime condizioni. 
Dim. 36,5x29 cm. 
€  100/150

4 
 

STAMPA A COLORI
Italia, 1860 ca.  
Raffigurante l’esplosione della 
ferrovia Valenza Po da Carlo 
Bossoli. Ottime condizioni, 
difetti. 
Dim. 36,5x29 cm.                                                                                    
€  100/150

1

6

5

4

3

2

5 
 

STAMPA A COLORI
Italia, 1860 ca.                                                                                      
Raffigurante 
l’accampamento dei 
Cacciatori d’Africa a 
Novara da Carlo Bossoli. 
Ottime condizioni.
Dim. 36,5x29 cm. 
€  100/150

6 
 

STAMPA A COLORI
Italia, 1860 ca.  
Raffigurante la battaglia di 
Solferino da Carlo Bossoli. 
Ottime condizioni.
Dim. 36,5x29 cm.                                                                                     
€  100/150
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12

11

10

9

787 
 

STAMPA A COLORI
Italia, 1860 ca.  
Raffigurante l’attraversamento 
del ponte di Buffalora. 
Ottime condizioni.
Dim. 36,5x29 cm.                                                                                     
€  100/150

8 
 

STAMPA A COLORI
Italia, 1860 ca.  
Raffigurante l’entrata di 
Vittorio Emanuele II a Brescia 
da Carlo Bossoli. 
Ottime condizioni.
Dim. 36,5x29 cm.                                                                                     
€  100/150

9 
 

STAMPA A COLORI
Italia, 1860 ca. 
Raffigurante la presa del 
Cimitero di Magenta da Carlo 
Bossoli. Ottime condizioni.
Dim. 36,5x29 cm.                                                                                    
€  100/150

10 
 

STAMPA A COLORI
Italia, 1860 ca.  
Raffigurante l’arrivo 
dell’Imperatore di Austria e 
Francia a Villafranca da Carlo 
Bossoli. 
Ottime condizioni.
Dim. 36,5x29 cm.                                                                                     

€  100/150

11 
 

STAMPA A COLORI
Italia, 1860 ca.  
Raffigurante il panorama 
delle brughiere di Galliate, 
l’esercito piemontese che 
passa il Ticino. 
Ottime condizioni.
Dim. 36,5x29 cm.                                                                                    
€  100/150

12 
 

STAMPA A COLORI
Italia, 1860 ca.  
Raffigurante la battaglia di 
Solferino da Carlo Bossoli. 
Ottime condizioni.
Dim. 36,5x29 cm.                                                                                    
€  100/150
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17

16

15

14

13 13 
 

STAMPA A COLORI
Italia, 1860 ca.  
Raffigurante l’attacco di Cavriana da Carlo Bossoli. 
Ottime condizioni., Italia, 1860 ca. 
Dim. 36,5x29 cm.                                                                                     
€  100/150

14 
 

STAMPA A COLORI
Italia, 1860 ca.  
Raffigurante la battaglia di Melegnano da Carlo 
Bossoli. Ottime condizioni., Italia, 1860 ca. 
Dim. 36,5x29 cm.                                                                                     
€  100/150

15 
 

STAMPA A COLORI
Italia, 1860 ca.  
Raffigurante l’attacco del ponte Montriolo da Carlo 
Bossoli. Ottime condizioni., Italia, 1860 ca. 
Dim. 36,5x29 cm.                                                                                     
€  100/150

16 
 

STAMPA A COLORI
Italia, 1860 ca.  
Raffigurante l’attacco a Palestro da Carlo Bossoli. 
Ottime condizioni., Italia, 1860 ca. 
Dim. 36,5x29 cm.                                                                                     
€  100/150

17 
 

STAMPA A COLORI
Italia, 1860 ca.  
Raffigurante la battaglia di Buffalora. Ottime 
condizioni., Italia, 1860 ca. 
Dim. 36,5x29 cm.                                                                                     
€  100/150
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18

19

20

21

23 22

18 
 

STAMPA IN BIANCO E NERO
Italia, 1691  
Raffigurante l’assedio di Coni in Piemonte 
da parte dei francesi e il soccorso del 
Principe Eugenio di Savoia. 
Alta qualità in ottime condizioni.
Dim. 67x55,5 cm.                                                                                     
€  400/500

19 
 

STAMPA IN BIANCO E NERO
Italia, 1691  
Raffigurante la battaglia di Staffarda in 
Piemonte fra i francesi e le truppe di 
Eugenio di Savoia. 
Raffinata stampa in ottime condizioni.
Dim. 67x55,5 cm.                                                                                     
€  400/500

20 
 

STAMPA IN BIANCO E NERO
Italia, 1706 .                                                                                     
Raffigurante l’assedi di Torino nel 1706. 
Raffinata stampa in ottime condizioni.
Dim. 67x55,5 cm.
€  400/500

21 
 

DIPLOMA
Italia, Piemonte, 1737  
Ottime condizioni.
Dim. 42x31 cm. 
€  150/200

22 
 

TABELLA DELLO STATO DELLE TRUPPE
Italia, Asti, 1746  
Ottime condizioni.
Dim. 44x37 cm.
€  200/250

23 
 

STAMPA DI BATTAGLIA
Italia, Asti, 1743  
Con il posizionamento 
delle truppe sul 
fiume Tanaro. 
Ottime condizioni. 
Dim. 50x43 cm.
€  200/250
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2726

25

24

24 
 

STAMPA
Italia, 1835  
Raffigurante carica dei 
Carabinieri a Pastrengo con 
dedica di Vittorio Emanuele III. 
Ottime condizioni. 
Dim. 25x19 cm.                                                                                      
€  150/200

25 
 

STAMPA
Raffigurante il Principe Eugenio 
alla battaglia di Torino con 
dedica. Ottime condizioni.
Dim. 25x19 cm.                                                                                       
€  150/200 

26 
 

DISEGNO DI CANNONE 
Italia, Regno di Sardegna, 1700 
ca. 
Finemente eseguito. Ottime 
condizioni, danni.
Dim. 57,5x39 cm.                                                                                     
€  150/200

27 
 

VOLUME
Italia, 1936 ca.                                                                                      
Copertina in cartone rigido 
recante fascio e la scritta 
tricolore “XIV E.F.” all’interno 
l’Italia Imperiale, edizione 
speciale della rivista illustrata 
del popolo d’Italia, numerose 
illustrazioni. Buone condizioni, 
difetti e danni.
A VOLUME
Italy, circa 1936  
Hardback card cover of the 
special edition of the magazine 
“Rivista Illustrata del Popolo 
d’Italia” bearing the fasces and 
tricolour inscription “XIV E.F.”, the 
Imperial Italy inside, numerous 
illustrations. In good condition, 
defects and damage. 
Dim. 46x38,5 cm. 
€  500/700
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ARTE ORIENTALE

29

30

28 
 

BRONZO
Sud Est asiatico, XIX Sec. 
Raffigurante divinità armata di spada, sul fondo della base 
quadrifoglio inciso. Buone condizioni, lievi difetti. 
H. 38,5 cm. 
€  200/250

29 
 

BRONZO
Cina 1700 ca. 
Raffigurante divinità femminile poggiante su leone, in 
metallo a patina scura e chiara. Raro in eccellenti condizioni.
A BRONZE SCULPTURE
China, circa 1700  
Depicting a female deity resting on a lion, metal with light 
and dark patina. Rare and in excellent condition. 
D. 36X44 cm.                                                                                         
€  4.000/5.000

30 
 

BRONZO
Cina 1700 ca. 
Raffigurante divinità, poggiante su dragone, testuggine e 
piante acquatiche, le parti di questo bel bronzo presentano 
numerosi particolari dorati. Raro in ottime condizioni, lievi 
difetti.
A BRONZE SCULPTURE
China, circa 1700  
Depicting a deity resting on a dragon, tortoise and acquatic 
plants, many areas of this fine bronze present gilded details. 
Rare in very good condition, minor defects. 
H. 60 cm.                                                                                            
€  4.000/5.000

28
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OGGETTISTICA D'EPOCA

31 
 

LANTERNA
Italia, Regno, I guerra mondiale 
1918 
Ottime condizioni, lievi difetti. 
H. 23 cm.                                                                                           
€  100/200

32 
 

LANTERNA
Italia, 1900 ca.  
Ottime condizioni, lievi difetti. 
H. 31 cm.                                                                                            
€  100/200

33 
 

CALAMAIO DA VIAGGIO
Italia, 1750 ca.  
Astuccio in cuoio decorato con 
monogramma sul coperchio, 
recante all’interno calamaio in vetro, 
eccellenti condizioni, lievi difetti. 
Dim. 9x10,5 cm.                                                                                      
€  150/250

34 
 

FIASCA DA POLVERE IN PELTRO
Austria, 1815 ca.  
Con beccuccio svitabile, reca 
numerose iscrizioni in tedesco sul 
fusto. Ottime condizioni, lievi difetti. 
L. 13,5 cm.                                                                                          
€  150/250

35 
 

COPPIA DI FIASCHE IN 
PELTRO
Italia del nord, 1780 ca.                                                                                           
Munite di chiusura a 
vite. Ottime condizioni, 
lievi difetti.
L. 18,5 cm. 
€  200/300

36 
 

CHIODO IN FERRO DA 
GHIACCIO
Italia, I G. M.                                                                                                      
Cimelio della I G. M. con 
nastro tricolore e fiocco 
di reggimento. Buone 
condizioni.  
€  100/120

37 
 

PICCOZZA IN FERRO 
DA GHIACCIO
Italia, I G. M.                                                                                                      
Cimelio della I G. M. con 
nastro tricolore. Buone 
condizioni  
€  150/180

38 
 

SCULTURA
Italia, 1960 ca.                                                                                             
In bronzo argentato, 
raffigurante cadetto 
dell’Accademia di Modena. 
Eccellenti condizioni.
H. 26 cm. 
€  100/200

39 
 

PORCELLANA
Europa, XIX Sec.  
Raffigurante il Duca d’Aosta. 
Ottime condizioni, lieve 
danno. 
H. 30 cm.                                                                                           
€  200/250
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40 
 

PORCELLANA
Europa, XIX Sec.  
Raffigurante Moschettiere, 
sul fondo marcato con corona. 
Ottime condizioni.
H. 22 cm 
€  200/250

41 
 

SCULTURA
Francia, 1870 ca. 
In antimonio patinato a bronzo 
raffigurante corazziere nell’atto 
di difendere la bandiera, sulla 
base cartiglio con la scritta “PRO 
PATRIA”. Eccellenti condizioni.
A SCULPTURE
France, circa 1870  
In patinated-bronze antimony 
depicting a cuirassier who 
defends the flag, cartouche on 
base presents an inscription “PRO 
PATRIA”. In excellent condition. 
H. 78 cm.                                                                                            
€  600/700

42 
 

BRONZO
Francia, 1860 ca.  
Raffigurante due cavalli uno dei 
quali ferito a terra ed uno ancora 
collegato al carro porta munizioni, 
firmato sul piano “GEORGES le 
FERRIERES” (1837-1907). Scultura 
di grande qualità in eccellenti 
condizioni.
A BRONZE SCULPTURE 
France, circa 1860  
Depicting two horses, one of 
which is wounded and on the 
ground and the other still attached 
to the ammunition carriage, 
signed on the base “GEORGES le 
FERRIERES” (1837-1907). Very fine 
quality and in excellent condition. 
Dim. 73x38x42 cm.                                                                                    
€  1.600/1.800

43 
 

FERMACARTE
Inghilterra, 1945 ca.  
Raffigurante osservatore con 
traguardo di mira, sulla base la 
seguente iscrizione su entrambi 
i lati “THE BARR & STROUD 
RANGEFINDER”. Ottime 
condizioni. 
Dim. 7x24 cm.                                                                                        
€  150/200

44 
 

CREST DEL REGGIMENTO 
LUPI DI TOSCANA
Italia, XX Sec.  
In bronzo. Ottime condizioni.
Dim. 16x24 cm.                                                                                      
€  100/120

45 
 

MADAGLIONI 
COMMEMORATIVI
Italia, Regno di Sardegna, 
1700 ca. 
Dedicati al primo centenario 
dell’Unità d’Italia. Ottime 
condizioni. 
Dim. 48x28 cm.                                                                                       
€  300/350

44

45

43

4140

42
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ARMI E OGGETTISTICA ORIENTALE

46 
 

ARAZZO , 
Impero Ottomano XVIII secolo 
In seta decorato con fili di argento dorati, 
raffiguranti iscrizioni in carattere arabo, fiori e 
simbologia orientale, buone condizioni difetti e 
danni.
A TAPESTRY
Ottoman Empire, 18th Century 
Silk decorated with silver gilt thread presenting 
Arab inscriptions, flowers and oriental symbols; in 
good condition, defects and damage. 
185x109 cm. 
€  3.000/4.000

47 
 

ARAZZO
Impero Ottomano XVIII secolo. 
In seta, decorato con fili di argento dorati, ad 
iscrizioni calligrafiche e decorazioni geometriche, 
ottime condizioni difetti.
A TAPESTRY
Ottoman Empire - 18th Century 
Silk tapestry embellished with silver gilt thread 
with calligraphical inscriptions and geometric 
decorative motifs. In very good condition, defects. 
206X118 cm. 
€  3.000/4.000
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48 
 

SHAMSHIR
Impero Ottomano 1700 ca.  
Lama in damasco, al forte marca a goccia con iscrizioni rimesse in argento, 
fornimenti in ferro, impugnatura con guancette in corno ornate a inserti in argento 
e madreperla, fodero in cuoio decorato a rilievi a due campanelle in ferro. Arma in 
patina, buone condizioni.
A SHAMSHIR
Ottoman Empire, circa 1700  
Damascus steel blade, drop-mark at forte with silver-inlaid inscriptions, iron mounts, 
grip presents bone grip scales with silver and mother-of-pearl inserts, leather 
scabbard decorated in relief with two iron rings. The weapon is in patina, in good 
condition. 
94 cm.                                                                                               
€  650/850

49 
 

FUCILE A PIETRA FOCAIA - TUFENK
Impero Ottomano, Anatolia, inizio XIX Sec. 
Canna ottagonale rigata in damasco di circa 13 mm. di calibro arricchita da ageminature in argento alla culatta e alla 
volata, fascette in acciaio anch’esse ornate; batteria alla morlacca decorata con girali e fiorami; cassa in legno striato 
magistralmente ornata con inserti in osso, madreperla, punteggiature e cerchiature in argento e ottone. Arma in eccellenti 
condizioni, alta qualità, lievi difetti. 
€  800/1.200

50 
 

COPPIA DI PISTOLE A PIETRA 
FOCAIA
Turchia, 1790 ca. 
Canne punzonata alla culatta con 
marchi in ottone incise a fogliami, 
batterie filettate e ornate marcate 
“I. FREEMAN -LONDON”, casse 
in noce interamente ricoperte da 
trafori in argento a fogliami, cocce 
munite di mascheroni grotteschi, 
ponticelli dorati. Armi in eccellenti 
condizioni, lievi difetti. 
A PAIR OF FLINTLOCK PISTOLS
Turkey, circa 1790  
Barrels stamped at the butts with 
brass engraved foliate marks, 
filleted locks decorated with 
the inscription “I. FREEMAN-
LONDON”, walnut stocks are entirely 
covered with silver foliate piercing, 
butt plates present grotesque 
mascherons, gilt trigger guards. The 
firearms are in excellent condition, 
minor defects. 
L. 51,5 cm.                                                                                          
€  1.500/2.000
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51 
 

PISTOLA A PIETRA FOCAIA
Impero Ottomano, Balcani, 1820 ca. 
Canna sormontata da filetto e incisa alla culatta recante le scritte “BFF”; batteria alla morlacca datata 1828 finemente incisa 
a girali; fornimento in argento di alta qualità decorato a fogliami e punteggiature. Rara in eccellenti condizioni. 
A FLINTLOCK PISTOL
Ottoman Empire, The Balkans, circa 1820  
Barrel surmounted by filleting and engraved about the breech bearing inscription "BFF", Morlach lock dated “1828” is 
finely engraved with swirl motifs, fine quality silver mounts decorated with foliage and pointillé motifs. Rare and in excellent 
condition. 
L. 51 cm.                                                                                            
€  800/1.200

52 
 

PISTOLA A PIETRA FOCAIA
Impero Ottomano Balcani 1780 ca. 
Canna decorata alla culatta, batteria a pietra focaia firmata “ROSSI” armaiolo Bresciano, cassa completamente in argento 
cesellata a foglie e fiori, ornata da niellature. Arma in eccellenti condizioni.
A FLINTLOCK PISTOL
Ottoman Empire, The Balkans, circa 1780  
Barrel decorated about the breech, flint lock signed “ROSSI”, a gunsmith from Brescia, silver stock is entirely chased with 
floral and foliate motifs, niello-work embellishment. The firearm is in excellent condition. 
L. 48,5 cm.                                                                                          
€  700/1.000
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ARMI RUSSE

55 
 

SHASHKA
Unione Sovietica 1920 ca.  
Larga lama a sguscio centrale 
punzonata e datata al tallone, 
impugnatura in legno intagliata a 
settori, fornimenti in ottone, fodero 
in legno ricoperto di pelle, sede 
per la baionetta di ordinanza. 
Ottime condizioni, in patina, 
difetti. Proveniente da un ufficiale 
dell’A.R.M.I.R. 
97 cm.                                                                                               
€  300/400

56 
 

SHASHKA  
Unione Sovietica 1934 ca.  
Larga lama a sguscio centrale 
punzonata e datata al tallone, 
impugnatura in legno intagliato a 
settori, fornimenti in ferro, pomo inciso 
con falce martello e lettere “CCCP”, 
fodero in legno ricoperto di pelle, sede 
per la baionetta di ordinanza. Ottime 
condizioni, in patina, difetti. Proveniente 
da un ufficiale dell’A.R.M.I.R.Unione 
Sovietica 1934 ca. 
97 cm. 
€  300/400

57 
 

SHASHKA
Unione Sovietica 1942 ca.  
Larga lama a sguscio centrale 
punzonata e datata al tallone, 
impugnatura in legno intagliato a 
settori, fornimenti in ottone, 
fodero in legno ricoperto di pelle, 
sede per la baionetta di ordinanza. 
Ottime condizioni, in patina, 
difetti. Proveniente da un ufficiale 
dell’A.R.M.I.R.Unione 
Sovietica 1942 ca. 
97 cm.
€  300/400

53 
 

SCHASHKA
Georgia, XVII Sec.  
Lama a triplice sguscio, impugnatura 
in legno rinforzata da liste in ferro 
trattenute da chiodature. Buone 
condizioni, difetti. 
L. 90 cm.                                                                                           
€  100/150

54 
 

SHAMSHIR
Impero Ottomano, 1700 ca.  
Lama in damasco, fornimenti in ferro, 
crocera ageminata in oro, impugnatura 
in osso scuro. Arma in patina in ottime 
condizioni, difetti. 
88 cm.                                                                                               
€  400/600



GALLERIA  PANANTI  -  CASA D’  ASTE				                                          ASTA 137 -  VENERDÌ  13 APRILE 2019 -  ORE 16,00 

59 
 

FUCILE A MICCIA
India, 1700 ca. 
Importante canna cesellata completamente decorata con parti dorate raffiguranti personaggi, volatili, selvatici fra fronde 
e volute; meccanismo in acciaio con lastre smerlate; cassa in noce con intasi in osso a fogliami e volatili. Raro in ottime 
condizioni, lievi difetti. 
A MATCHLOCK GUN
India, 1700 ca. 
Important barrel entirely chased with gilded areas depicting figures, birds, wild animals set amidst frons and scrollwork; 
steel action with scallop-edged plates; walnut stock with bone inlaid foliage and birds. Rare, in very good condition, minor 
defects. 
L. 126,5 cm. 
€  800/1.200

60 
 

SUPERBA PUNTA DI LANCIA 
India, XIX Sec. 
Cuspide di robuste dimensioni rinforzata in punta, tallone e forte ageminati in argento con fogliami e girali; gorbia 
scantonata anch’essa ageminata alla base. Rara, di alta qualità in eccellenti condizioni. 
L. 35,5 cm. 
€  200/400

61 
 

PUNTA DI LANCIA
India, XIX Sec. 
Cuspide rinforzata completamente decorata a fogliami e fiori rimessi in argento su fondi bruniti; gorbia troncoconica 
anch’essa decorata. Alta qualità in eccellenti condizioni.
L. 42,5 cm. 
€  200/400

ARMI E OGGETTISTICA ASIATICA

58 
 

KULAH KHUD RAJASTHA
India, XVIII Sec.  
Coppo emisferico completo di imbottitura ageminato in oro alla cuspide, 
ai bordi e alle pennacchiere, riserve decorate con personaggi e selvatici su 
fondi cesellati a fogliami e fiori; bordi anch’essi ornati, completo di camaglio. 
Eccellenti condizioni. 
A KULAH KHUD FROM RAJASTHAN
India, 18th Century 
Hemispherical skull complete with gold damascening lining about the comb, 
edges and plume holders, reserves decorated with figures and wild animals 
on grounds chased with foliate and floral motifs, edges further decorated, 
complete with camail. In excellent condition. 
L. 37 cm. 
€  700/1.400
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62 
 

IMPORTANTE KATAR
India, XVIII Sec.  
Fodero in acciaio, recante imbottitura interna, traforato con figure di volatili e arbusti; impugnatura ageminata in oro a 
segmenti e fogliami; lama a doppio filo irrobustita in punta e cesellata nella parte centrale con figure di animali e fiori 
ageminati in argento, all’interno cela un’altra lama in damasco a doppio filo anch’essa ageminata in argento che scorre lungo i 
laterali dell’impugnatura principale. Rarissima tipologia, alta qualità in eccellenti condizioni. 
AN IMPORTANT KATAR
India, 18th Century 
Steel sheath with padded lining, pierced with birds and trees; gold damascened grip decorated with segments and foliage, 
double-edged blade strengthened at the tip and chased in the central area with silver damascened animals and flowers; inside 
there is another Damascus steel double-edged blade that is also silver damascened, which runs along the sides of the main 
grip. Extremely rare type, high quality and in excellent condition. 
L. 46,5 cm. 
€  1.000/1.500

63 
 

SCURE DA CAVALIERE
India, XVIII Sec. 
In ferro ageminata in 
argento (mancanze), 
manico anch’esso ornato a 
fiorami. Buone condizioni.
A HORSEMAN’S AXE 
India, 18th Century  
Silver-damascened 
iron (with losses), grip 
decorated with floral motif. 
In good condition. 
L. 115 cm.                                                                                           
€  500/700

64 
 

KUKRI
Nepal, fine XIX Sec. 
Completo di fodero con coltellini di servizio. 
Buone condizioni.
L. 42 cm.                                                                                            
€  100/120

65 

 

KUKRI 
Nepal, fine XIX Sec.  
Completo di fodero con coltellini di servizio. 
Buone condizioni.
L. 42 cm.                                                                                            
€  100/120
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66 
 

IMPUGNATURA PER 
KRIS
Indonesia, inizio XX 
Sec. 
In argento scolpito 
e lavorato. Ottime 
condizioni. 
L. 15 cm.
 €  150/200

67 
 

IMPUGNATURA PER 
KRIS
Indonesia, inizio XX 
Sec. 
Raffigurante divinità, 
in legno di frutto 
lavorato e scolpito. 
Eccellenti condizioni. 
L. 8,5 cm. 
€  80/120

68 
 

IMPUGNATURA PER 
KRIS
Indonesia, inizio XX 
Sec. 
Raffigurante divinità, 
in legno di frutto 
lavorato e scolpito. 
Eccellenti condizioni. 
L. 9 cm. 
€  80/120

69 
 

IMPUGNATURA PER 
KRIS
Indonesia, inizio XX 
Sec. 
Raffigurante divinità 
stilizzata, in legno 
di frutto lavorato e 
scolpito. Eccellenti 
condizioni.
L. 9,5 cm. 
€  80/120

70 
 

IMPUGNATURA PER 
KRIS
Indonesia, inizio XX 
Sec. 
In legno di frutto 
lavorato e scolpito. 
Eccellenti condizioni. 
L. 8 cm. 
€  80/120

71 
 

IMPUGNATURA PER KRIS
Indonesia, inizio XX Sec.
In legno di frutto lavorato 
e scolpito. Eccellenti 
condizioni.
L. 8 cm. 
€  80/120

72 
 

IMPUGNATURA PER KRIS
Indonesia, inizio XX Sec.
In legno di frutto lavorato 
e scolpito. Eccellenti 
condizioni.
L. 10 cm. 
€  80/120

73 
 

IMPUGNATURA PER KRIS
Indonesia, inizio XX Sec.
Raffigurante divinità 
stilizzata, in legno di 
frutto lavorato e scolpito 
completo di ghiera dorata 
con pietre dure incastonate. 
Eccellenti condizioni. 
L. 11 cm. 
€  80/120

74 
 

IMPUGNATURA PER KRIS
Indonesia, inizio XX Sec.
Raffigurante divinità 
stilizzata, in legno di 
frutto lavorato e scolpito 
completo di ghiera 
in bronzo. Eccellenti 
condizioni. 
L. 11,5 cm. 
€  80/120
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75 
 

IMPUGNATURA PER 
KRIS
Indonesia, inizio XX 
Sec. 
In legno di frutto 
lavorato e scolpito 
completo di ghiera 
in ottone. Eccellenti 
condizioni. 
L. 11 cm. 
€  80/120

76 
 

IMPUGNATURA PER 
KRIS
Indonesia, inizio XX 
Sec. 
In legno di frutto 
lavorato e scolpito 
completo di ghiera 
in ottone. Eccellenti 
condizioni. 
L. 11 cm. 
€  80/120

77 
 

IMPUGNATURA PER 
KRIS
Indonesia, inizio XX 
Sec. 
Raffigurante 
personaggio baffuto, 
In legno di frutto 
lavorato e scolpito 
completo di ghiera 
in ottone. Eccellenti 
condizioni.
L. 12 cm. 
€  80/120

78 
 

IMPUGNATURA PER 
KRIS
Indonesia, inizio XX 
Sec. 
In legno di frutto 
lavorato e scolpito. 
Eccellenti condizioni.
L. 9 cm. 
€  30/50

79 
 

IMPUGNATURA PER 
KRIS 
Indonesia, inizio XX 
Sec. 
Raffigurante divinità 
stilizzata, in legno 
di frutto lavorato e 
scolpito. Eccellenti 
condizioni. 
L. 11 cm. 
€  80/120

80 
 

IMPUGNATURA PER 
KRIS
Indonesia, inizio XX Sec. 
Raffigurante divinità, 
in ebano lavorato e 
scolpito completo 
di ghiera dorata con 
pietre dure incastonate. 
Eccellenti condizioni.
L. 11 cm. 
€  80/120

81 
 

IMPUGNATURA PER 
KRIS
Indonesia, inizio XX Sec. 
Raffigurante divinità, in 
legno di frutto lavorato 
e scolpito completo 
di ghiera dorata con 
pietre dure incastonate. 
Eccellenti condizioni.
L. 11 cm. 
€  80/120

82 
 

IMPUGNATURA PER 
KRIS
Indonesia, inizio XX 
Sec.. 
Raffigurante divinità, 
in legno di frutto 
lavorato e scolpito. 
Eccellenti condizioni. 
L. 9 cm.
€  80/120

83 
 

IMPUGNATURA PER 
KRIS
Indonesia, inizio XX 
Sec. 
Raffigurante divinità, 
in legno di frutto 
lavorato e scolpito. 
Eccellenti condizioni. 
L. 8 cm. 
€  80/120

84 
 

IMPUGNATURA PER 
KRIS 
Indonesia, inizio XX 
Sec. 
Alto cm. 9
€  80/120
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ARMI IN ASTA

85 
 

LANCIA
Italia 1600 ca.
Cuspide nervata 
nella parte centrale, 
gorbia troncoconica 
sfaccettata e munita 
di anelli, bandelle, 
asta in legno 
poligonale.
Lunghezza 240 cm., 
ferro lungo 69 cm. 
€  300/500

86 
 

RARO SPIEDO DA 
CACCIA
Gran Ducato di 
Toscana 1500 ca.
Con cuspide a 
doppio filo e a resti 
alla gorbia, asta 
di restauro buone 
condizioni, difetti. 
Lunghezza 236 cm., 
ferro lungo 53 cm. 
€  300/500

87 
 

QUADRELLO DA 
BRECCIA
Italia del nord 1600 
ca. 
Quadrello da breccia, 
robusta cuspide 
quadrangolare, 
bandelle, antica asta 
in legno.
Lunghezza 228 cm., 
ferro lungo 60 cm., 
€  300/500

88 
 

QUADRELLO DA 
BRECCIA
Italia del nord 1600 
ca.
Robusta cuspide 
quadrangolare, 
bandelle, asta 
in legno, ottime 
condizioni.
Lunghezza 229 cm., 
ferro lungo cm. 60 
€  300/500

89 
 

RARA BARDICA 
Europa, 1600 ca
Vistosa lama con 
punta ricurva, asta 
scantonata, ottime 
condizioni. 
Lunghezza 259 cm. 
ferro lungo 60,5 cm., 
€  300/500
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90 
 

BRANDISTOCCO 
Italia del nord 1600 
ca.
Lunga cuspide 
quadrangolare, 
arresti ricurvi di 
robusta forma, gorbia 
scantonata, asta in 
legno di restauro, 
ottime condizioni. 
Lunghezza 255 cm., 
ferro lungo 70 cm. 
€  400/600

91 
 

PICCA DA SOTTO 
UFFICIALE
Italia Regno di 
Sardegna 1650 ca. 
Cuspide a doppio filo 
rinforzata al centro, 
alla base decorata 
da croce sabauda 
coronata, gorbia 
scantonata munita di 
anello in mezzeria, 
aresti e bandelle, 
asta in legno, ottime 
condizioni, lievi 
difetti.
Lunghezza 254 cm., 
ferro lungo 51 cm., 
€  300/500

92 
 

SPIEDO
Gran Ducato di 
Toscana 1500 ca. 
Lama a doppio 
filo punzonata 
su entrambi i lati, 
gorbia a cartoccio, 
asta scantonata rara, 
ottime condizioni. 
Lunghezza 268 cm., 
ferro lungo 70 cm., 
€  200/400

93 
 

PICCA DA UFFICIALE 
Italia del Nord, 1600 
ca. 
Lama a doppio filo 
con base decorata 
da archetti e trafori, 
gorbia scantonata, 
asta poligonale. 
Ottime condizioni, 
lievi difetti.
Lunghezza 219,5 cm., 
ferro 73 cm., 
€  200/400

94 
 

SERGENTINA
Francia 1650 ca. 
Lama finemente 
decorata con 
iscrizione, stemmi 
e cartigli, trofei di 
armi e fogliami, 
gorbia troncoconica 
rinforzata da anelli, 
eccellenti condizioni, 
lievi difetti.   
Lunghezza 221 cm., 
ferro lungo 67 cm.
€  250/450 
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95 
 

CORSESCA
Veneto 1580 ca.
Robusta cuspide a 
sezione romboidale, 
ali unghiate 
punzonate con 
scroto crociato, 
bordi a troncoconico 
scantonata, ottime 
condizioni, lievi 
difetti.
Lunghezza 265,5 cm., 
ferro lungo 96 cm. 
€  650/850

96 
 

ALABARDA
Veneto 1580 ca. 
Robusta cuspide 
romboidale, ferro 
lunato, smerlato e 
traforato, ottime 
condizioni, lievi difetti. 
Lunghezza 263 cm., 
ferro lungo 112 cm. 
€  400/600

97 
 

LANCIA
Europa 1300 ca. 
In bronzo, lama a 
doppio filo completa 
di bandella in patine, 
buone condizioni. 
Lunghezza 227 cm., 
ferro lungo 54 cm.
€  200/350 

98 
 

GRANDE 
BRANDISTOCCO
Veneto 1550 ca. 
Robusta cuspide a 
sezione romboidale, 
ali ricurve affilate su 
entrambi i lati, gorbia 
troncoconica, rara, 
eccellenti condizioni, 
lievi difetti.
Lunghezza 274 cm., 
ferro lungo 114 cm., 
€  550/800

99 
 

LANCIA DA 
CAVALLERIA
Italia del nord 1600 
ca.
Eccellenti condizioni, 
lievi difetti. 
Lunghezza 241 cm., 
ferro lungo 49 cm. 
€  200/350
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100 
 

ALABARDA
Italia del nord 1580 
ca.
Cuspide 
quadrangolare, scure 
lunata e sforata, 
becco ricurvo e 
smerlato, completa 
di bandelle e asta 
originale.
Lunghezza 262 cm., 
ferro lungo 114 cm. 
€  450/650

101 
 

ALABARDA
Italia del nord 1580 
ca.
Cuspide 
quadrangolare, scure 
lunata traforata e 
smerlata, con il becco 
a rovescio, asta in 
legno di restauro, 
ottime condizioni.
Lunghezza 243 cm., 
ferro lungo 63 cm. 
€  200/400

102 
 

SERGENTINA
Italia del nord 1600 
ca. 
Con cuspide a 
doppio filo, scure 
e becco cesellati e 
traforati con figure 
fantastiche di animali, 
gorbia filettata, 
eccellenti condizioni, 
asta di restauro 
scantonata.  
Lunghezza 221 cm., 
ferro lungo 47 cm.
€  250/450

103 
 

SCURE INASTATA
Italia del nord 1600 
ca.
Robusta lama formata 
da punteggiature sul 
bordo, che presenta 
numerosi punzoni, 
asta in legno, ottime 
condizioni.
Lunghezza 239 cm., 
ferro lungo 42 cm.
€  200/400

104 
 

BRANDISTOCCO 
Italia del nord 1580 
ca. 
Lunga cuspide a 
doppio filo, ali rivolte 
in punta, gorbia 
scantonata, lunghe 
bandelle, antica asta.  
Lunghezza 260 cm. 
ferro lungo 139 cm.
€  650/900
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105 
 

RARA ALABARDA
Italia, Regno di 
Sardegna 1600 ca. 
Cuspide 
quadrangolare, scure 
decorata con stemmi 
sabaudi e sforature 
cruciformi, punte 
rinforzate, gorbia 
decorata a fogliami, 
becco ricurvo smerlato 
e sforato; sul piano 
punzone a scroto, 
asta di bella fattura, 
eccellenti condizioni 
(questo tipo di armi 
appartenevano agli 
ufficiali di Carlo 
Emanuele I di Savoia 
1580 - 1630)  
Lunghezza 255 cm. 
ferro lungo 99 cm.
€  1.000/2.000

106 
 

ALABARDA
Germania 1600 ca. 
Cuspide a sezione 
romboidale, ferro 
lunato, punzonato e 
decorato ad archi e 
forature, antica asta, 
buone condizioni, 
difetti.  
Lunghezza 269 cm. 
ferro lungo 140 cm.
€  600/800

107 
 

PARTIGIANA
Italia del nord 1600 
ca. 
Lama a doppio 
filo con rinforzo 
centrale, arresti ricurvi 
sforati, asta in legno 
scantonata, buone 
condizioni, lievi difetti. 
 Lunghezza 258 cm., 
ferro lungo 103 cm.
€  200/400

108 
 

BRANDISTOCCO 
Veneto 1600 ca. 
Cuspide a doppio filo 
muniti di aresti diritti 
alla base, gorbia 
scantonata, asta 
poligonale, ottime 
condizioni, lievi 
difetti. 
Lunghezza 255 cm., 
ferro lungo 88 cm. 
€  200/400

109 
 

SERGENTINA
Italia del nord 1680 
ca.
Lama a doppio 
filo con nervatura 
centrale, base con 
arresti ricurvi, ottime 
condizioni, lievi difetti.  
Lunghezza 204 cm., 
ferro lungo 25 cm.
€  300/500
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110 
 

LANCIA DA 
CAVALLERIA
Italia del nord 1600 
ca. 
Lama a doppio filo 
rinforzata al centro, 
gorbia scantonata e 
bandelle, antica asta, 
eccellenti condizioni.  
Lunghezza 242 cm., 
ferro lungo 65 cm.
€  300/500

111 
 

RARO FALCIONE DA 
PARATA
Veneto 1580 ca. 
Larga lama munita 
di aresti alla base, 
luna ricurva al 
dorso e smerlature, 
decorata con stemmi 
di famiglia e girali, 
gorbia scantonata 
terminante con nodo 
a cuscino, asta in 
legno rara in ottime 
condizioni. 
Lunghezza 261 cm., 
ferro lungo 102 cm.
€  1.000/1.300

112 
 

RONCONE DA 
PARATA
Francia 1600 ca.
Lama incisa al forte 
a volute e fogliami, 
gorbia scantonata 
anch’essa ornata, 
poggiante su nodo a 
cuscino, asta in legno 
eccellenti condizioni, 
lievi difetti. 
Lunghezza 205 cm., 
ferro lungo 37 cm. 
€  300/500

113 
 

SPIEDO
Bologna 1500 ca. 
di forma lanceolata 
presenta marca 
a sprone, gorbia 
scantonata, buone 
condizioni, difetti.
Lunghezza 249 cm., 
ferro lungo 69 cm.
€  200/600

114 
 

QUADRELLO DA 
BRECCIA
Italia del nord 1570 
ca. 
Cuspide 
quadrangolare con 
gorbia conica, ottime 
condizioni, lievi difetti. 
Lunghezza 235 cm., 
ferro lungo 62 cm., 
€  300/500
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SPADE - STORTE - STRISCE

115 
SPADA A TAZZA
Italia del nord Brescia 1600 ca. 
Lunga lama a sezione romboidale punzonata al ricasso con 
marchi su entrambi i lati. Fornimento in acciaio con tazza 
traforata a fiorami e foglie sorretta da ponte con archetti, 
rami di parata controcurvati, pomo cesellato a rombi, 
impugnatura in legno ricoperta da treccia in ferro. Arma in 
patina, eccellenti condizioni, lievi difetti. 
A CUP HILT SWORD
Northern Italy, Brescia, circa 1600  
Blade of rhomboidal section stamped at the ricasso with 
marks on both faces. Steel cup hilt pierced with floral and 
foliate motifs supported by a ring with arches, counter-
curved parry quillons, pommel chased with rhombus 
pattern, iron wire-wrap wood grip. The weapon is in patina, 
in excellent condition, minor defects. 
117 cm.                                                                                             
€  1.400/2.000

116 
SPADA SCHIAVONA 
Italia del Nord Veneto 1600 ca. 
Lama a doppio filo piatta al centro con incisioni e scritte non 
ben leggibili al forte, fornimento in ferro a cesto traforato a 
raggi recante iscrizioni sulla protezione superiore, guardia 
avvolgente con rami terminanti a riccio, pomo in ottone a 
testa di gatto, impugnatura tortile in legno ricoperta di pelle. 
Arma in patina da pulire, ottime condizioni, lievi difetti.
A SCHIAVONA
Northern Italy, Veneto, circa 1600  
Double-edged blade flat in the centre, engravings and words 
that are not clearly legible decorate the forte, iron basket 
hilt pierced with rays and bears inscriptions on the upper 
protection, wrap guard with quillons terminating in curled 
finials, brass cat-head pommel, shaped leather-bound wood 
grip. The weapon is in patina, to clean, in very good condition, 
minor defects. 
95 cm.                                                                                              
€  1.200/1.600
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117 
SPADA DA FANTE
Italia Veneto 1600 ca. 
Lama a sezione romboidale, fornimento in ferro, guardia a rami ricurvi con protezione a 
conchiglia filettata, pomo sfaccettato anch’esso decorato a filetti, impugnatura in legno 
ricoperta di pelle. Arma in patina in eccellenti condizioni, lievi difetti.
AN INFANTRY SWORD 
Italy, Veneto, circa 1600  
Blade of rhomboidal section, iron hilt, recurved quillons with filletted shell guard, faceted 
pommel is further decorated with filleting, leather-bound wood grip. The weapon is in 
patina, in excellent condition, with just minor defects. 
100 cm.                                                                                            
€  850/1.000

119 
SPADA
Italia del Nord Brescia 1610 ca.  
Lama a doppio filo piatta al centro punzonata con doppia marca 
ad ancora ed iscrizione al forte fra le scanalature, fornimento 
in ferro intagliato a settori, guardia con rami di parata e anello 
di presa al rovescio anch’essi decorati, pomo ovale inciso a 
losanghe, impugnatura in legno tortile con filo in rame. Arma in 
pattina di eccellente fattura in ottime condizioni, lievi difetti.
A SWORD 
Northern Italy, Brescia, circa 1610  
Double-edged blade flat in centre struck with double anchor 
stamp and an inscription at the forte in the grooves, iron hilt 
is chiselled in sections, guard with parry quillons and ring on 
reverse are further decorated, lozenge-engraved oval pommel, 
copper wire-wrap shaped wood grip. The weapon is in patina, 
superbly made and in very good condition, minor defects. 
97 cm.                                                                                              
€  1.000/1.500

118 
SPADA A GRANCHIO 
Italia del Nord Venezia 1600 ca. 
Lama a doppio filo piatta al centro e sgusciata al forte 
recante iscrizioni nelle scanalature e doppio punzone 
ad ancora, fornimento in ferro con guardia raggiata 
rinforzata da tre ponti decorati a smerlature e segmenti, 
doppi rami ricurvi con terminali schiacciati, pomo a oliva 
sfaccettato, impugnatura in legno ricoperta da treccia in 
ferro. Ottime condizioni, in patina, lievi difetti.
A CRAB-HILT SWORD 
Northern Italy, Venice, circa 1600  
Double-edged blade flat in centre and fullered at forte 
bearing inscriptions in the grooves and double anchor-
shaped stamp, iron hilt with radiate guard reinforced 
with three rings decorated with scallop-edging and 
segment motif, double recurved quillons with flattened 
finials, faceted olive-shaped pommel, iron wire-wrap 
wood grip. In very good condition, in patina, minor 
defects. 
101 cm.                                                                                             
€  1.100/2.000
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122 
SPADA 
Francia 1680 ca. 
Lama a sezione triangolare incisa al forte recante le seguenti 
iscrizioni “Pont St.Michel a Paris” e altro, fornimento in acciaio 
con doppie valve rinforzate ai contorni, rami di guardia 
striati con terminali a pigna, pomo intagliato a smerlature, 
impugnatura in legno ricoperta di treccia metallica. Arma di 
qualità in eccellenti condizioni. 
94 cm.                                                                          
€  600/900

120 
SPADA A GRANCHIO 
Italia del Nord Veneto 1600 ca. 
Lama a sezione romboidale firmata nello sguscio, fornimento 
in ferro con doppi rami ricurvi intagliati, valva a conchiglia 
con rinforzi in ferro decorati a segmenti, pomo a oliva 
scantonato, impugnatura in legno ricoperta da treccia 
metallica. Arma in patina, ottime condizioni.
88 cm.                                                                                              
€  700/900

121
SPADA ALLA VALLONA
Italia del Nord Brescia 1600 ca.  
Lama a sezione romboidale, fornimenti in ferro, guardia a 
doppie valve traforate munite su un lato da anello di presa e 
doppi rami di guardia inframezzati da cesellature a fogliami, 
pomo a spicchi, impugnatura in legno ricoperta di treccia in 
rame. Arma in patina, ottime condizioni, difetti.
98 cm.                                       
€  600/900

123 
SPADA 
Italia del Nord 1680 ca  
Lama a doppio filo marcata nello sguscio, fornimento in ferro 
a doppie valve rinforzate, rami di parata appiattiti, pomo 
ovale scantonato, impugnatura in legno ricoperta di treccia 
metallica. Ottime condizioni difetti.
105 cm.                                                                                              
€  400/600
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124 
SPADA A VALVE , Italia del nord, 1600 ca. 
Lunga lama sgusciata al forte marcata “Iohannes Zucchini” 
(armaiolo lombardo), generose valve traforate e rinforzate al 
bordo sostenute da archetti, rami di guardia controcurvati, pomo 
a tino sfaccettato, impugnatura in legno ricoperta di treccia 
metallica. Arma in patina, ottime condizioni, lievi difetti.
A VALVE-HILTED SWORD,
Northern Italy, circa 1600  
Long blade fullered at forte and marked “Iohannes Zucchini” (an 
armsmaker from Lombardy), generous pierced valves, reinforced 
about the edges and supported by arch motif, counter-curved 
knuckle guard quillons, faceted barrel-shaped pommel, metal 
wire-wrap wood grip. In patina, in very good condition, minor 
defects. 
L. 107 cm.                                                                                           
€  800/1.000

125 
SCHIAVONA
Veneto, 1600 ca.  
Larga lama a doppio filo sgusciata al forte e punzonata con 
doppia marca cruciforme, guardia a cesto smerlato, pomo 
in ottone a testa di gatto, impugnatura in legno ricoperta di 
pelle. Arma di robuste dimensioni, in patina, lievi difetti.
A SCHIAVONA
Veneto, 1600 ca.  
Broad double-edged blade fullered at the forte and 
stamped with double cruciform mark, scallop-edged basket 
hilt, brass cat head pommel, leather-bound wood grip. 
The weapon is of robust dimensions, in patina, with minor 
defects.  
L. 103 cm.                                                                                           
€  1.200/1.500

126 
SCHIAVONA
Veneto, 1650 ca.  
Lama a doppio filo a sezione romboidale, fornimento a 
cesto dalla tipica forma, pomo a testa di gatto in ferro con 
perni ribaditi, impugnatura in legno ricoperta di pelle con 
treccia a spirale. Arma in patina, ottime condizioni, lievi 
difetti.
A SCHIAVONA
Veneto, 1650 ca.  
Double-edged blade of rhomboidal section, characteristic 
basket hilt, iron cat head pommel with reinforced pins, spiral 
leather-wrap wood grip. The weapon is in patina, in very 
good condition, minor defects.
L. 98 cm.                                                                                            
€  800/1.000
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127 
SPADA A GABBIA
Italia del nord, Brescia, 1600 ca.
Lama a doppio filo marcata nello sguscio, doppie 
valve rinforzate a liste, guardia a ponti, rami di parata 
ricurvi schiacciati all’estremità, pomo a tino sfaccettato, 
impugnatura in legno ricoperta in treccia metallica. Arma 
in patina, ottime condizioni, lievi difetti.
A CAGE-HILTED SWORD, 
Northern Italy, Brescia, circa 1600  
Double-edged blade marked in the fuller, double valve 
reinforced with strips, ring guard, recurved parry quillons 
flattened at the tips, faceted barrel-shaped pommel, metal 
wire-wrap wood grip. In patina, in very good condtion, 
minor defects.
L. 110 cm.                                                                                           
€  1.000/1.500

128 
SPADA A GABBIA
Italia del nord 1600 ca.
Lama a doppio filo marcata nello 
sguscio centrale, fornimento a 
ponti con rami di parata ingrossati, 
all’estremità pomo ovale, impugnatura 
in legno ricoperta di treccia metallica, 
buone condizioni, difetti.
Lunghezza 119 cm.,  
€  300/500

129 
STRISCIA A GABBIA
Italia del nord, Brescia, 1580  
Lama a doppio filo, sguscio centrale, 
guardia a ponti con rami controcurvati, 
pomo a tino. Corrosioni e difetti.
L. 130 cm.                                                                                          
€  200/250

130 
SPADA A GRANCHIO
Italia del nord, Venezia, 1600 ca.  
Lama a doppio filo solcata al forte 
e punzonata a crocette, fornimenti 
in ferro, guardia a conchiglia 
con rami ricurvi verso il basso 
intagliati e schiacciati, pomo a oliva 
sfaccettato. Arma in ottime condizioni, 
impugnatura in legno di restauro.
L. 106 cm.                                                                                            
€  300/350
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131 
SPADA A GRANCHIO
Italia del nord, Venezia, 1590 ca.
Bella lama a doppio filo marcata nello sguscio, decorata 
con archetti e punzonata MDXXXX. Fornimento a rami 
ritorti verso il basso smerlati e schiacciati, guardia a 
conchiglia con doppi ponti decorati a segmenti. Pomo a 
fico scantonato, treccia metallica. Eccellenti condizioni, lievi 
difetti.
A CRAB-HILTED SWORD
Northern Italy, Venice, circa 1590 
Splendid double-edged blade marked in the fuller, 
decorated with arches and stamped MDXXXX.  Hilt presents 
down bent quillons that are scallop-edged and flattened, 
shell guard with double ring and decorated with segment 
motif. Faceted fig-shaped pommel, metal wire wrap. In 
excellent condition, minor defects.
L. 105 cm.  
€  650/850

132 
SPADA A TAZZA, Italia del nord, 1630 
Lama a sezione romboidale marcata nello sguscio con 
crocette e lettere, tazza in lamiera formata a petali, rami di 
guardia e parata tortili con terminali a bocciuoli, pomo a 
oliva cesellato en suite, impugnatura in legno ricoperta di 
treccia metallica. Eccellenti condizioni, lievi difetti.
A CUP HILT SWORD
Northern Italy, 1630 
Blade of rhomboidal section marked in the fuller with a cross 
and letters, petal-shaped sheet metal cup hilt, knuckle guard 
and parry quillons present bud-shaped finials, olive-shaped 
pommel chased en-suite, metal wire-wrap wood grip. In 
excellent condition, minor defects.
L. 107 cm.  
€  1.000/1.500

133 
SPADA ALLA VALLONA
Europa, 1640 ca. 
Lama a sezione romboidale incisa a trofei 
al forte, fornimento munito di anello 
poggiadito a rovescio, valva di protezione 
e archetti inframezzati da lobi, pomo ad 
oliva, impugnatura ricoperta di pelle. Ottime 
condizioni, lievi difetti.
L. 93,5 cm. 
€  300/500
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ARTIGLIERIE E CANNONI

134 
 

MODELLO DI ARTIGLIERIA , Italia, 1680 ca. 
L. cannone 55 cm,L.tot. 192 cm.                                                                      
Canna in bronzo con rinforzo nella parte centrale, gioia di bocca e cornici, al centro stemma di famiglia formato da casco 
piumato sormontante aquila ad ali spiegate, guantoni con spada e onde alla base, culatta anch’essa rinforzata; affusto 
in legno completo di avantreno rinforzato da strisce in ferro sagomate, smerlate e chiodate; ruote anteriori e posteriori 
fascettate in ferro rispettivamente di 50 cm. e 26 cm.; fusto in legno con vernice originale grigio-verde. Raro in ottime 
condizioni ed eccellente fattura, lievi difetti.
AN ARTILLERY MODEL, taly, circa 1680  
Bronze barrel reinforced in the central section, moulded muzzle and frames, family coat-of-arms in centre made up of a 
plumed helmet surmounted by a spread-winged eagle, gloves and sword with wave motif at the base, the breech is also 
reinforced, wooden carriage complete with frontal section reinforced by shaped iron strips that are scallop-edged and riveted; 
front and rear wheels are protected by iron plaques and are respectively 50 and 26cm in size, wood carriage presents grey-
green original paint. Rare, in very good condition and finely made, minor defects. 
€  1.500/2.000

135 
 

MODELLO DI ARTIGLIERIA , Italia, 1680 ca. 
L. cannone 55 cm;L.tot. 192 cm.                                                                      
Canna in bronzo con rinforzo nella parte centrale, gioia di bocca e cornici, al centro stemma di famiglia formato da casco 
piumato sormontante aquila ad ali spiegate, guantoni con spada e onde alla base, culatta anch’essa rinforzata; affusto 
in legno completo di avantreno rinforzato da strisce in ferro sagomate, smerlate e chiodate; ruote anteriori e posteriori 
fascettate in ferro rispettivamente di 50 cm. e 26 cm.; fusto in legno con vernice originale grigio-verde. Raro in ottime 
condizioni ed eccellente fattura, lievi difetti.
AN ARTILLERY MODEL , Italy, circa 1680  
Bronze barrel reinforced in the central section, moulded muzzle and frames, family coat-of-arms in centre made up of 
a plumed helmet surmounted by a spread-winged eagle, gloves and sword with wave motif at base, the breech is also 
reinforced, wooden carriage complete with frontal section reinforced by shaped iron strips that are scallop-edged and 
riveted; front and rear wheels are protected by iron plaques and are respectively 50 and 26cm in size, wood carriage 
with original grey-green paint. Rare, in very good condition and finely made, minor defects. 
€  1.500/2.000
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136 
 

PALLA DI 
CANNONE IN 
PIETRA , 
Europa, XVI Sec.  
D. 15 cm.                                                                                            
Ottime condizioni. 
€  100/150

137 
 

PALLA DI 
CANNONE IN 
PIETRA
Europa, XVI Sec.  
D. 15 cm.                                                                                            
Ottime condizioni.
€  100/150

138 
 

PALLA DI CANNONE 
IN PIETRA
Europa, XVI Sec.  
D. 15 cm.                                                                                            
Ottime condizioni.
€  100/150

139 
 

PALLA DI CANNONE 
IN PIETRA
Europa, XVI Sec.  
D. 15 cm.                                                                                            
Ottime condizioni. 
€  100/150
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MILITARIA, UNIFORMI, BUFFETTERIA

140 
 

LOTTO DI CIMELI
Italia, Regno, 1861 ca. - Kingdom of Italy, circa 1861  
Appartenuti al garibaldino “Augusto Povoleri”. Augusto Povoleri (Treviso, 23 aprile 1838 - Alicante, 12 marzo 1870) è stato un 
patriota italiano, fervente garibaldino nella spedizione dei Mille e nella campagna del Trentino del 1866. (Fonte Wikipedia). Il 
lotto è composto da: - 1) Berretto da Garibaldino, copricapo da Ufficiale, fregio in canottiglia ricamata raffigurante cornetta e N° 
3, all’interno etichetta in seta “Eredi ....... Genova” e vari timbri. Il raro cimelio è in ottime condizioni, presenta danni da parassita. 
- 2) Berretto da Garibaldino, sul fronte fregio in canottiglia ricamata recante il N° 6 sormontato da corona. Raro, in eccellenti 
condizioni, lievi danni. - 3) Berretto da Garibaldino, fregio centrale recante il n. 8. Ottime condizioni, lievi danni da parassita. - 
4) Rara camicia rossa da Garibaldino, bottoni in ottone con cornetta. Blusa in eccellenti condizioni, scoloriture del tempo. - 5) 
Rara camicia rossa da Garibaldino, filettata in verde, bottoni in ottone, bavero con numeri 8, buone condizioni, difetti e vecchie 
riparazioni. - 6) Sciabola intorno al 1850 recante etichetta con la scritta “Garibaldino Augusto Povoleri”. Arma d’ordinanza per 
le truppe a cavallo. In patina, ottime condizioni. Lunghezza cm. 108. - 7) Gruppo di tre fotografie donate da Menotti, figlio di 
Garibaldi, al nostro eroe, recanti dedica sul retro, composto da due immagini dell’eroe dei due mondi, una con firma autografa 
e ritratto fotografico del Garibaldino Povoleri.

A GROUP OF HISTORICAL OBJECTS, 
Italia, Regno, 1861 ca. - Kingdom of Italy, circa 1861  
Belonging to the Garibaldian “Augusto Povoleri”. Augusto Povoleri (Treviso, 23 April 1838 - Alicante, 12 March 1870) was an 
Italian patriot, a fervent Garibaldi in the Expedition of the Thousand and in the Trentino countryside of1866. (Wikipedia). The lot 
is composed of: 1) a Garibaldian cap, an officer’s headwear, with embroidered thread badge representing a cornet and No. 3, 
internal silk label “Eredi ....... Genova” and various stamps. The rare object is in excellent condition, presenting parasite damage. 
2) Garibaldian cap, embroidered thread badge on front bearing the no. 6 surmounted by a crown. Rare, in excellent condition, 
minor damage. 3) Garibaldian cap, central badge presenting the no. 8. Excellent condition, slight parasite damage.  4) Rare 
Garibaldian red shirt, brass buttons with cornet. Shirt in excellent condition, fading overtime. 5) Rare Garibaldian red shirt, with 
green filleting, brass buttons, collar with the number 8, in good condition, defects and old repairs. 6) Sabrefrom circa 1850 
bearing label with the inscription “Garibaldino Augusto Povoleri”. Ordnance weapon for mounted troops. In patina, very good 
condition. Length cm. 108. 7) Group of three photographs donated by Menotti, Garibaldi’s son to Augusto Povoleri bearing 
a dedication on the reverse, composed of two images of the hero of the two worlds, one with a handwritten signature and a 
photograph of Garibaldian Povoleri. 
€  1.800/2.500
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141 
 

FEZ
Italia 1930 ca.  
Di elegante fattura, in seta con fregio 
in argento ricamato all’interno, 
etichetta con stemma sabaudo, e la 
scritta “ULTIMA CREAZIIONE - ALTA 
NOVITA”. Completo di scatola di 
trasporto mancante del coperchio. 
Eccellenti condizioni.
H. 15 cm.
€  200/300

142 
 

COLBACCO
Italia Regno 1900 ca. - Kingdom of 
Italy, circa 1900  
Copricapo in uso ai “LANCIERI DI 
AOSTA” completo di nappina, fregio 
centrale con N° 6, coccarda, cordone 
intrecciato in argento, telino di 
copertura recante sul fronte il fregio 
del Reggimento. Eccellenti condizioni 
lievi mancanza al pelo.
A BUSBY
Italia Regno 1900 ca. - Kingdom of Italy, 
circa 1900  
Headwear worn by the “LANCIERI 
DI AOSTA” complete with badge, 
central decoration with N° 6, cockade, 
interwoven silver cord, covering fabric 
bearing the regiment’s badge In 
excellent condition, minor defects to fur.
H. 12,5 cm.                                                                                          
€  600/800

143 
 

COLBACCO DA UFFICIALE
Italia Regno 1900 ca. - Kingdom of 
Italy, circa 1900  
Copricapo in uso al Reggimento 
“LANCERI DI VITTORIO EMANUELE II” 
con cordone e fregio dorati, completo 
di coccarda, prodotto dall’Unione 
Militare,conservato nella scatola 
originale. Eccellenti condizioni.
AN OFFICER’S BUSBY
Italia Regno 1900 ca. - Kingdom of 
Italy, circa 1900  
Headwear used in the “LANCERI DI 
VITTORIO EMANUELE II” regiment, gilt 
cord and badge, complete with 
cockade, oby the Military Uniion, 
conserved in its original box. In 
excellent condition. 
H. 12 cm.
€  700/900

144 
 

ELMO DA CORAZZIERE ,
Italia, Regno, 1870 ca. - Kingdom of Italy, circa 1870  
Questa tipologia di elmo venne usata dai Reali Carabinieri durante il 
matrimonio tra il Principe Umberto e Margherita in occasione dell’evento 
celebrato a Firenze nel 1868 capitale del Regno, in seguito modificati a 
Roma dove fu spostata la capitale, i primo modelli montavano la croce sul 
casco ed al centro dell’armatura. Coppo in acciaio verniciato in nero, cresta 
in ferro tortile terminante con scudo ovale alle cifre di Vittorio Emanuele II 
coronate, sormontato da cresta ricoperta in velluto non originale; placca 
a raggera predisposta per l’inserimento dell’aquila ora sormontata da 
una stella umbertina; soggoli in ferro in parte di restauro; bordi risvoltati e 
rivettati con chiodature a petali dorate; interno di restauro. Lotto in ottime 
condizioni, estremamente raro, restauri e lievi difetti.
A CUIRASSIER’S HELMET
Italia, Regno, 1870 ca. - Kingdom of Italy, circa 1870  
This type of helmet was used by the Royal Carabineri during the wedding 
of Prince Umberto and Margherita on occasion of the event celebrated in 
Florence in 1868 when Florence was capital of the Kingdom of Italy; the 
model was subsequently modified in Rome when the capital was moved 
there; the first models mounted the cross on the helmet and in the centre 
of the armour. Black-varnished steel skull, shaped iron comb terminating 
with an oval coat-of-arms bearing  the crowned initials of Vittorio Emanuele 
II, surmounted by a velvet covered comb (not the original), radiate plaque 
is predisposed for the insertion of the eagle but is now surmounted by an 
Umbertine star, iron chin straps have been partially restored; turned edges 
present gilt rivets in the form of petals, repairs to inner lining. The lot is in 
very good condition, extremely rare, with repairs and minor defects.
H. 34 cm.                                                                                            
€  650/900
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145 
 

PETTO DI CORAZZA DA 
CARABINIERE REALE, 
GUARDIA DEL RE
Italia, Regno, 1870 ca.  
In ferro verniciata di nero 
a bordi rivoltati munita di 
feritoie per il passaggio 
della cintura in cuoio, rivetti 
e placca centrale raggiata 
sormontata da stella; 
probabilmente originale 
riutilizzata a scopo teatrale. 
Rara in buone condizioni, 
difetti.
H. 45 cm.                                                                                           
€  200/300

146 
 

SCHIENA PER CORAZZA 
DA CARABINIERE REALE, 
GUARDIA DEL RE
Italia, Regno, 1870 ca.  
In ferro verniciata di 
nero a bordi rivoltati ben 
sagomata alle spalle 
mancante di parte dei 
rivetti e cerniere per gli 
spallacci, sono presenti le 
feritoie per il passaggio 
della cintura in cuoio. Rara 
in ottime condizioni. 
H. 40 cm.                                                                                           
€  250/400

147 
 

SCHIENA PER CORAZZA 
DA CARABINIERE REALE, 
GUARDIA DEL RE
Italia, Regno, 1870 ca.  
In ferro verniciata di 
nero a bordi rivoltati ben 
sagomata alle spalle, rivetti 
originali dorati a forma di 
fiore perlinato, spallacci 
in ferro decorati a riccio 
alla base, feritoie per il 
passaggio della cintura 
in cuoio. Rara in ottime 
condizioni. 
H. 40 cm.                                                                                           
€  350/500

149 
 

MARSINA DA DIPLOMATICO
Italia, 1930 ca.  
Decorata a nodi sabaudi, cinturino 
porta spada, marsina ornata con foglie 
pagliette in argento dorato, contorni 
a nodi sabaudi, sul petto fregio in 
canottiglia dorata raffigurante fascio 
littorio, bottoni sormontati dalla scritta 
“FERT”,completa di pantaloni con banda 
dorata. Insieme in eccellenti condizioni.
H. 100 cm.                                                                                           
€  350/500
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COLTELLI

ARMI BIANCHE MILITARI

150 
COLTELLO DA CACCIA 
Argentina, inizio XX Sec.  
Marcato al tallone “Industria Argentina”, 
completo di fodero in cuoio. Buone condizioni.
L. 29 cm.                                                                                           
€  100/120

151 
LANCIA DA CAVALLERIA
Europa, 1800 ca.  
Asta in frassino, cuspide 
quadrangolare. Buone condizioni, 
difetti.
L. 198 cm.                                                                                           
€  50/70

152 
SPADA DA CAVALLERIA DI LINEA
Francia 1780 ca.                                                                                             
Di fabbricazione rivoluzionaria, 
con lama diritta nervata al centro 
guardia in bronzo traforata recante 
fascio littorio sormontato da berretto 
frigio, presenta marchi e punzoni, 
impugnatura in legno ricoperta di 
pelle e treccia metallica. Eccellenti 
condizioni in patina manca il fodero.
113 cm.   
€  400/600

153 
SPADA
Italia del Nord Brescia 1700 ca  
Lama a sezione romboidale piatta al 
centro con forte inciso e martellato, 
fornimento in ferro con valve traforate 
e decorate a fiorami, fornimenti in 
ferro ornati en suite, impugnatura in 
legno. Arma in ottime condizioni in 
patina, manca la treccia al rocchetto.
96 cm.                                                                                               
€  350/500
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154 
SPADA
Italia del Nord 1700 ca.  
Lama a doppio filo piatta al centro, 
fornimento in ferro traforato e 
decorato a busti, fornimenti intagliati, 
impugnatura in legno ricoperta in 
pelle. Ottime condizioni, difetti.
97 cm.                                                                                              
€  400/700

155 
SCIABOLA 
Italia Regno di Sardegna 1829 ca.  
Larga lama a sguscio centrale, 
fornimento a staffa in ottone, 
impugnatura in ebano con treccia 
metallica. Rara, eccellenti condizioni, in 
patina, manca il fodero.
99 cm.                                                                                               
€  350/450

156 
SCIABOLA
Granducato di Toscana, 1840  
Lama incisa con trofei, fodero in ferro 
con campanelle bombate, guardia a 
staffa, impugnatura in legno ricoperta 
di pelle. Ottime condizioni, in patina.
L. 100 cm.                                                                                           
€  250/300

157 
SCIABOLA
Europa, 1850  
Fornimenti in ferro, guardia a rami, 
impugnatura in corno con treccia 
metallica. Eccellenti condizioni, in 
patina.
L. 102,5 cm.                                                                                         
€  200/250

158 
SCIABOLA DELLO STATO MAGGIORE 
Italia, Regno, 1850 ca.  
Rara arma a foggia orientaleggiante. 
Ottime condizioni, difetti.
L. 91,5 cm.                                                                                          
€  150/200

159 
SPADA DA UFFICIALE SUPERIORE
Granducato di Toscana, 1820  
L. 82 cm.                                                                                            
Lama a doppio filo piana al centro, 
fornimento in bronzo dorato con pelta 
traforata a foglie di vite e grappoli, 
impugnatura metallica, pomo scantonato 
decorato a fogliami. Raffinata arma in 
eccellenti condizioni, fodero mancante.
L. 82 cm.                                                                                            
€  300/350
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160 
SCIABOLA DA CAVALLERI
Italia, Regno di Sardegna, 1830 ca.  
Lama marcata al tallone. Arma in 
patina, rara in ottime condizioni, difetti. 
L. 104 cm.                                                                                           
€  100/150

161 
SCIABOLA DELLA CAVALLERIA DI 
LINEA
Francia 1854 ca.  
Lama diritta a doppio sguscio marcata 
sulla costola, fornimento in bronzo a 
quattro rami di guardia, impugnatura 
in legno ricoperta di pelle e treccia 
metallica. Arma in patina, eccellenti 
condizioni.
117 cm.                                                                                              
€  400/600

162 
SCIABOLA
Francia 1840 ca.  
Arma in dotazione ai “Cacciatori 
di Vincennes”, lama con dorso a 
bacchetta, fornimento in bronzo 
traforato con vessilli e foglie di 
quercia, cesellato alla cappetta, fodero 
in ferro. Eccellenti condizioni, in patina, 
lievi difetti.
100 cm.                                                                                              
€  250/350

163 
SCIABOLA DA ARTIGLIERIA
Francia 1800 ca.  
Lama marcata “Chatellerault” modello 
1829, fornimento in bronzo con arco 
di parata recante numerosi punzoni, 
impugnatura in legno ricoperta di 
pelle e treccia in rame, fodero in 
acciaio a due campanelle. Arma in 
patina, ottime condizioni, lievi difetti.
98 cm.                                                                                               
€  300/400

164 
SCIABOLA DA USSARO
Italia Regno delle due Sicilie 1840  
Larga lama a sguscio centrale 
punzonata con marca a toppa su un 
lato, sotto le alette, fornimento in ferro, 
guardia a staffa, impugnatura ricoperta 
di pelle, fodero in ferro. Ottime 
condizioni, lievi difetti, in patina.
101 cm.                                                                                              
€  600/850

165 
SCIABOLA DA CAVALLERIA 
Austria, 1850 ca.  
L. 109 cm.                                                                                           
Buone condizioni, lievi difetti.
€  150/200
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166 
SCIABOLA
Italia Regno 1865 ca.
Rara sciabola appartenente ad un 
ufficiale degli Ussari di Piacenza, bella 
lama incisa all’acquaforte con trofei 
vessilli e girali,dorso completamente 
ornato a fogliami e segmenti.Guardia 
avvolgente in lamiera di ferro bordata 
e traforata,impugnatura in legno 
ricoperta di pelle di pesce,con treccia 
metallica,fodero in ferro con due 
braccialetti bombati,arma in eccellenti 
condizioni in patina manca anello di una 
campanella.
L. 104,5 cm. 
€  650/1.000

167 
SCIABOLA
Italia Regno 1888 ca. 
Lama incisa, fornimento nichelato, lievi 
difetti.
106,5 cm. 
€  100/150

168 
SCIABOLA DA UFFICIALE, 
Regno delle due Sicilie, 1830 
Lama incisa all’acquaforte a trofei e 
girali recante l’iscrizione “Ne me tirez 
pas sans raison, ne me remetez pas 
san honneur”. Fornimenti in ottone 
cesellati a palmette, impugnatura 
in corno, fodero a due fascette che 
presenta una vecchia riparazione. 
Ottime condizioni, difetti.
L. 96 cm.
€  300/500

169 
SCIABOLA DA FANTERIA
Austria, 1820 ca.  
In patina, completa di fodero. Ottime 
condizioni, lievi difetti.
L. 80 cm.                                                                                            
€  100/200

170 
SCIABOLA DA CAVALLERIA
Italia, Regno di Sardegna, 1830 ca.  
Lama marcata al tallone. Arma in 
patina, rara in ottime condizioni, difetti.
L. 105 cm.                                                                                           
€  100/150

171 
SCIABOLA MOD. 1855
Italia, Regno, 1855 ca.  
Lama incisa a trofei e girali con 
stemma sabaudo firmata dall’armaiolo 
“Blekman Solingen”, elsa a staffa. Arma 
in patina in ottime condizioni, manca 
il fodero.
L. 94 cm.                                                                                            
€  100/150
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172 
SPADA
Regno delle due Sicilie o Francia 1830 ca.
Detta “garde de bataille”, lama a 
sguscio dorsale munita di yelman in 
punta, fornimento in bronzo dorato, 
guardia a rami con conchiglia cesellata 
alla quale manca il giglio nella parte 
centrale, corta cappetta,cesellata 
a foglie e trofei, fodero in ferro 
munito di fascette cruciformi. Ottime 
condizioni, in patina, lievi difetti.
110 cm.                                                                                             
€  700/800

173 
SCIABOLA DA CAVALLERIA
Italia, Regno di Sardegna, 1830 ca.  
Lama marcata al tallone. Arma in 
patina, rara, in ottime condizioni. 
Difetti.
L. 105 cm.                                                                                           

174 
SPADA CORTA , 
Corea 1800 ca.  
Lama ad un filo e mezzo con doppia 
nervatura al forte, tzuba in acciaio 
decorata da rimessi in argento, 
impugnatura rivestita in pelle di pesce 
e fettuccia in stoffa. Ottime condizioni, 
in pattina, difetti. Costruzione simile 
alle spade giapponesi.
85 cm.                                                                                              
€  350/450

175 
SPADA DA CAVALLERIA
Balcani 1900 ca.  
Lama triangolare a un terzo poi piatta 
e sgusciata, fornimento avvolgente in 
ferro traforato recante al centro aquila 
ad ali spiegate con petto caricato 
da croce, impugnatura anatomica in 
materiale sintetico. Ottime condizioni, 
manca il fodero.
107 cm.                                                                                              
€  150/200

176 
SPADA DA UFFICIALE DELLA REGIA 
AERONAUTICA
Italia, Regno, 1920 ca.  
Raro insieme composto da spada con 
lama decorata all’acquaforte con aerei, 
trofei, stemmi sabaudi e girali, fodero in 
cuoio con dragona. Eccellenti condizioni. 
L’arma è conservata nella scatola 
originale in legno usata per la spedizione 
recante una etichetta con la seguente 
descrizione “MAGAZZINO DELLE REGGIA 
AERONAUTICA PADOVA”, inviata al 
“Comando Stazione Carabinieri CC RR di 
San Benedetto del Tronto”. Raro cimelio in 
eccellenti condizioni.
L. 95 cm.                                                                                            
 
€  300/600

177 
SPADA
Italia 1750 ca.  
Lama a sezione romboidale marcata 
nello sguscio “Antonio”, fornimento in 
ferro. Ottime condizioni, lievi difetti.
91 cm.                                                                                               
€  300/400
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178 
LAMA DI SCIABOLA
 Italia, Regno, inizio XIX Sec.  
Punzonata sul tallone e sul 
codolo. Buone condizioni.
L. 99 cm.                                                                                            
€  100/120

179 
LAMA DI SCIABOLA 
Italia, Regno, inizio XIX Sec.  
Punzonata sul tallone e sul 
codolo. Buone condizioni.
L. 99 cm.                                                                                           
€  100/120

180 
DAGA D’ARTIGLIERIA
Italia, Regno di Sardegna, 
1840 ca.  
Ottime condizioni.
L. 58 cm.                                                                                           
€  100/150

181 
DAGA D’ARTIGLIERIA
Italia, Regno di Sardegna, 
1840 ca.  
Ottime condizioni.
L. 62 cm.
€  100/150

182 
DAGA DELL’ESERCITO
Germania, 1935 ca
Modello da Ufficiale con lama marcata al forte “HOLLER SOLINGEN” in ovale; fornimenti argentati; impugnatura in 
materiale sintetico. Eccellenti condizioni.
AN ARMY DAGGER
Germany, circa 1935  
An officer’s model with blade marked at the forte “HOLLER SOLINGEN” in an oval reserve; silver-plated mounts; synthetic 
material grip. In excellent condition.
L. 39,5 cm.                                                                                          
€  900/1.100
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183 
DAGA D’ONORE
Germania, 1935 ca.  
In dotazione agli Ufficiali delle “SS”; fornimenti decorati a fronde di quercia, lama recante in corsivo scritta e firma di 
Himmler ed il punzone “RZM -M7/36”, sul fronte incisione con tipico motto, impugnatura nera sormontata da aquila e 
svastica, fodero ricoperto di pelle. Eccellenti condizioni. 
AN HONOUR DAGGER
Germany, circa 1935  
Used by the SS officers; mounts decorated with oak fronds, blade bears inscription in italics, Himmler’s signature and the 
stamp “RZM -M7/36”,  front presents inscription with characteristic motto, black grip surmounted by eagle and swastika, 
leather-bound sheath. In excellent condition.
L. 37,5 cm.                                                                                          
€  1.500/2.000
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184 
DAGA DELLA M.V.S.N.
Italia, 1930 ca.
Raro insieme composto da: cinturone da ufficiale, daga modello 1937 completa di fodero, sospensione con pendenti in 
cuoio, sospensione con catenelle dorate, due dragone una dorata e una nera. Lotto in eccellenti condizioni.
AN M.V.S.N. DAGGER
Italy, circa 1930  
Overal rare object composed of: officer’s belt, dagger model 1937 complete with sheath, supension with leather pendents, 
gilt chain, two lanyards, in black and the other gold. In excellent condition. 
€  1.300/1.500
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185 
MAZZA FERRATA
Italia 1915 ca.  
Impugnatura in legno, 
testa con cuspidi. Rara in 
eccellenti condizioni.
L. 58 cm.                                                                                            
€  350/500

186 
MAZZA FERRATA
Austria 1915 ca.  
Fusto in legno recante 
vecchia inscrizione, 
testa bugnata. Eccellenti 
condizioni, in patina.
L. 60 cm.                                                                                           
€  350/500

187 
MAZZA FERRATA
Austria 1915 ca.  
Fusto in legno, testa 
bugnata. Eccellenti 
condizioni in patina.
L. 61 cm.                                                                                            
€  350/500

188 
MAZZA FERRATA
Italia 1915 ca.  
Del tipo a molla con 
testa in acciaio. Eccellenti 
condizioni, in patina.
L. 44 cm.                                                                                            
€  350/500
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PISTOLE CIVILI

189 
COPPIA DI PISTOLE A PIETRA FOCAIA
Austria, 1760 ca.  
Canne a due ordini filettate alle culatte e marcate fra punti trilobati “Lazarino Cominazzo”, batterie finemente incise a volute, 
fornimenti in bronzo dorato al mercurio incisi con busti femminili, scudetti coronati e scene di caccia fra tralci, casse in noce 
intagliate e scolpite con terminali in corno. Armi in eccellenti condizioni. 
A PAIR OF FLINTLOCK PISTOLS Austria, 1760 ca.  
Two-stage barrels filleted at the breeches and marked amongst trilobed dots “Lazarino Cominazzo”, locks are finely engraved with 
scrollwork, ormolu mounts engraved with female busts, crowned escutcheons and hunting scenes set amidst vine sprays, carved 
walnut stocks with horn tips. The firearms are in excellent condition.
L. 49,5 cm.                                                                                          
€  1.700/2.000
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190 
PISTOLA A PIETRA FOCAIA
Italia, Granducato di Toscana, 1750 ca.                                                                                          
Funzionante a semiretrocarica, canna rigata di 13 mm. ca. di calibro munita di gioia di bocca e stemma mediceo alla culatta, 
batteria piatta finemente incisa a volute scantonata al bordo, fornimenti in acciaio smerlati e incisi, cassa in radica di noce 
intagliata a fogliami. Rara in eccellenti condizioni. 
A FLINTLOCK PISTOL 
Grand Duchy of Tuscany, circa 1750  
Semi-breech loading mechanism, rifled barrel in circa 13mm calibre fitted with moulded muzzle and presenting the Medici 
coat-of-arms at breech, flat lock is finely engraved with scrollwork faceted about the edge, scallop-edged and engraved steel 
mounts, foilate-carved walnut burr stock. Rare and in excellent condition.
L. 27 cm.   
€  600/1.000

191 
PISTOLA A PIETRA FOCAIA

Europa, Fiandre (?), 1750 ca. 
Lunga arma da fonda con canna sormontata da fettuccia centrale,

batteria intagliata sagomata e scantonata, fornimenti in ferro sagomati 
a losanghe intagliati e traforati, cassa in noce scolpita. Eccellenti condizioni. 

A FLINTLOCK PISTOL
Europe, Flanders (?), circa 1750  

A long saddle weapon with barrel surmounted by a central top rib, shaped and faceted chiselled lock, iron mounts chiselled with 
pierced lozenge motifs, carved walnut stock; in excellent condition.

L. 58 cm.                                                                                            
€  800/1.200



GALLERIA  PANANTI  -  CASA D’  ASTE				                                          ASTA 137 -  VENERDÌ  13 APRILE 2019 -  ORE 16,00 

192 
PISTOLA A PIETRA FOCAIA
Italia del Nord, Brescia, 1740 ca.
Canna a due ordini con doppia cornice marcata “LAZARINO COMINAZZO” tra punti trilobati, batteria bombata incisa a 
girali firmata al centro “GIUS. BIANCHO”, fornimenti in ferro sagomati e intagliati, cassa in radica di noce scolpita. Eccellenti 
condizioni, lievi difetti. 
A FLINTLOCK PISTOL 
Northern Italy, Brescia, circa 1740  
Two-stage barrel with double frame marked “LAZARINO COMINAZZO” between trilobed dots, bombé lock is engraved with 
swirls and signed in the centre “GIUS. BIANCHO”, shaped and chiselled iron mounts, carved walnut burr stock. In excellent 
condition, minor defects.
L. 51,5 cm.                                                                                          
€  600/800

193 
PISTOLA BRESCIANA  A PIETRA FOCAIA XVIII SEC. 
Arma in patina, 
presenta difetti e mancanze.
L. 50,5 cm. 
€  250/350
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194 
COPPIA DI PISTOLE A PIETRA FOCAIA
Italia del Nord, 1970 
Repliche fedeli prodotte in numero limitato in occasione del bicentenario dell’Indipendenza americana, rappresentano 
le armi usate dal Generale Washington; canne in bronzo marcate “LONDON” fra volute e girali; batterie munite di sicura 
al cane firmate “HAWKINS”; fornimenti in argento massiccio decorati a trofei di armi, mascheroni e volute; casse in noce 
scolpite. Eccellenti condizioni. 
A PAIR OF FLINTLOCK PISTOLS
Northern Italy, 1970 
Faithful replicas produced in a limited edition on occasion of the bicentenary of American Independence; representing the 
firearms used by General Washington; bronze barrels marked “LONDON” set amidst scrollwork and swirl motifs; locks fitted 
with safety catches, hammers signed “HAWKINS”, solid silver mounts decorated with trophies-of-arms, mascherons and 
scrollwork, carved walnut stocks. In excellent condition.
L. 35 cm. 
€  1.000/1.200
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195 
COPPIA DI PISTOLE DA DUELLO , Gran Bretagna, 1800 ca.
Great Britain, circa 1800  
Canne ottagonali in damasco di 17 mm. di calibro ca. a finitura marrone firmate sui piani H.W.MORTIMER & CO.LONDON 
GUN MAKERS TO HIS MAJESTY. Filetti e foconi in oro, batterie brunite, munite di rotellina anti frizione e sicure dorsali incise a 
trofei e palmette firmate nella parte centrale HW MORTIMER & CO., calci in radica a manico di sega previsti per l’inserimento 
del calciolo amovibile lungo 30 cm. staccabile mediante pulsante, con terminale rinforzato da liste in acciaio brunite e incise, 
fornimenti in ferro intagliati e incisi a trofei di armi, fogliami, ananas. Le pistole presentano terminali in argento e scudetti 
laterali anch’essi in argento, esse sono conservate nell’astuccio originale in mogano rivestito in panno verde con etichetta del 
fabbricante all’interno (Dim. 53x26 cm.) contenenti i seguenti accessori: fiasca da polvere, pinza fondi palle, bacchetta di pulizia. 
Raro insieme in eccellenti condizioni.
A PAIR OF DUELLING PISTOLS
Great Britain, circa 1800  
Octagonal Damascussteel barrels in circa 17mm calibre with brown finish and signed on the top panels H.W. MORTIMER & 
CO.LONDON GUN MAKERS TO HIS MAJESTY. Gold filleting and vent pans, blued locks, fitted with anti-friction wheel and 
back safety catches engraved with trophies and palmettes and signed in the central area HW MORTIMER & CO., briarwood 
butts with saw-grip handle, 30cm in length, the butt plate can be removed by pressing a button, terminal reinforced with blued 
steel engraved strips, iron mounts are chiseled and engraved with trophies-of-arms, foliage and pineapple, the pistols are 
presented with silver terminals and lateral silver escutcheons; they are conserved in their original mahogany case lined in green 
fabric with the producer’s label on the inside (Dim. 53x26cm) and the case contains the following accessories: powder flask, bullet 
mould and cleaning ramrod. Rare and in excellent condition.
L. 38 cm.                                                                                            
€  13.000/18.000
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196 
COPPIA DI PISTOLE DA DUELLO
Gran Bretagna, 1800 ca. 
Canne in damasco ottagonali di 12 mm. di calibro, a finitura marrone, alle culatte punzoni in platino recanti le scritte “Joseph 
Manton Patent” focone e filetti in platino, batterie munite di sicura dorsale e rotelline anti frizione, incise a cornicette e girali 
firmate Joseph Manton London, fornimenti in acciaio bruniti e incisi a trofei di armi, palmette, ananas e fogliami, casse in noce 
zigrinate terminali in osso, eccellenti condizioni. Esse sono conservate nella cassetta originale in quercia, rinforzata da angoli 
e maniglia in ottone, completa di serratura e chiusure (Dim. 43,5x24 cm), rivestita all’interno in panno verde con etichetta 
del fabbricante, contenente i seguenti accessori: pinza fondi palle, bacchetta di pulizia, fiasca da polvere. Insieme in ottime 
condizioni, lievi segni d’uso. Le canne delle pistole mostrano un disegno del damasco con differenze. I ponticelli presentano un 
ovale il medesimo numero del costruttore.
A PAIR OF DUELLING PISTOLS
Great Britain, circa 1800  
Damascus steeloctagonal barrels in 12mm calibre, with brown finish, breeches stamped in platinum bearing the  inscriptions 
“Joseph Manton Patent” platinum vent pan and filleting, locks fitted with back safety locks and anti-friction wheels, engraved with 
frames and swirls and signed “Joseph Manton London”, blued steel mounts engraved with trophies-of-arms, palmettes, pineapple 
and foliage, chequered walnut stocks terminate in bone tips; in excellent condition, They are conserved in their original oak case, 
with brass handle and reinforced corners, complete with lock and key (Dim. 43,5x24 cm), with green fabric lining and producer’s 
label, it contains the following accessories; bullet mould, cleaning ramrod and powder flask. Overall in very good condition, minor 
signs of use. The pistol barrels present differences in the Damascus steel motif. The trigger guards both present an oval with the 
same gunsmith’s number.
L. 38 cm.                                                                                            
€  8.000/10.000
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197 
CASSETTA DI PISTOLE A LUMINELLO DA TIRO
Francia, 1850 ca. 
Canne ottagonali rigate di 10,5 mm. di calibro brunite; fornimenti incisi a girali e tartarugati, codette munite di chiavetta per la 
regolazione della linea di mira; batterie firmate in oro “J. ROCHATTE à Paris” firma impressa anche all’interno del coperchio; 
casse in ebano intagliate e scolpite. Le armi sono conservate in astuccio lastronato i palissandro decorato a filetti in ottone con 
angoli rinforzati (Dim. cm. 49,5x31) filetti in ottone e fettuccia smerlata, interno rivestito in panno rosso marcato con lettere in oro 
contenente i seguenti accessori: bacchette di pulizia - pinza fondipalle - svita luminelli e cacciavite - oliatore - fiasca da polvere - 
contenitore cilindrico in ebano - chiavetta di regolazione. Armi in eccellenti condizioni, lievi difetti alla stoffa.
A CASED PAIR OF TARGET PERCUSSION PISTOLS 
France, circa 1850  
Octagonal rifled blued barrels in 10,5mm calibre, case-hardened mounts engraved with swirls, tangs fitted with key to adjust the 
sight line; locks signed in gold “J. ROCHATTE à Paris”, a signature that is also impressed on the inner side of the lid;chiselled and 
carved ebony stocks. The weapons are conserved in a rosewood veneered case decorated with brass filleting and reinforced 
corners and scallop-edging (Dim. 49,5x31 cm.), the interior is lined in red fabric marked with gold letters and contains the 
following accessories: cleaning ramrods, bullet mould, nipple wrench and turn screw, oiler, powder flask, an ebony cylindrical 
container and sight adjustment key. The weapons are in excellent condition, minor defects to fabric.
L. 43 cm.                                                                                            
€  5.500/6.500
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198 
COPPIA DI PISTOLE DA DUELLO
Francia, 1835 ca. 
Canne rigate in damasco di 12 mm. circa di calibro; batterie a molla indietro, culatte incise e numerate in oro “1” e “2”, 
dietro il cane la scritta: “Fni. Prelat a Paris”; casse in radica di noce chiara (filature) terminanti alla volata con conchiglia, 
fornimenti incisi a girali; calci a capitello scolpiti a palmette con coccie in ferro anch’esse ornate. Cassetta originale in noce 
(Dim. cm. 28x46) completa di maniglia di trasporto in ottone e serratura con chiave presente, rivestita di panno verde 
contenente all’interno i seguenti accessori: mazzuolo - bacchetta di pulizia - pinza fondipalle - cacciavite - fiasca da polvere 
- oliatore - scatolina porta capsule - scovolo - palle di riserva e luminelli. Insieme in eccellenti condizioni, lievi difetti. 
A PAIR OF DUELLING PISTOLS
France, circa 1835 
Damascus  steel rifled barrels in circa 12 mm calibre; backward spring locks, breeches engraved with gold numbers “1” and 
“2”, the inscription “Fni. Prelat a Paris” lies behind the cock; light walnut burr stocks (with hairline cracks) terminate with a 
shell at the muzzle, mounts engraved with swirl motifs, carved capital on butt carved with palmettes, iron butt plates are also 
embellished. They are conserved in the original walnut case (Dim. cm. 28x46) complete with brass transportation handle and 
lock and key, it is lined in green fabric and the case contains the following accessories: mallet, cleaning ramrod, bullet mould, 
turn screw, powder flask, oiler, primer case, brush, extra cartridges and nipples. Overall in excellent condition, minor defects. 
L. 41,5 cm.   
€  2.500/4.000
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199 
PISTOLA AD ARIA
AUSTRIA, 1820 CA. 
Cartella firmata “J. Drab 
FN Wien”. Rara, presenta 
difetti e mancanze.
L. 47 cm. 
€  250/350

200 
COPPIA DI PISTOLE DA 
TASCA A LUMINELLO
Belgio, 1830 ca.  
Canne di grosso calibro 
17 cm. ca. svitabili in 
damasco, castelli incisi 
a girali, calci in radica 
di noce, portacapsule 
in metallo bianco alle 
cocce. Armi in eccellenti 
condizioni.,
L. 18 cm.                                                                                            
€  400/500

201 
REVOLVER A SPILLO
Belgio, 1855 ca.  
Cilindro a sei colpi in cal. 9 
mm. ca. matricola 109417, 
castello e cilindro incisi a 
fiorami, guancette in osso. 
Ottime condizioni, lievi 
difetti.
L. 27,5 cm.                                                                                          
€  200/300

202 
PEPPERBOX A SPILLO
Belgio, 1855 ca.  
L. 11 cm.                                                                                            
Cilindro a sei colpi in cal. 
7 mm. ca., guancette in 
ebano. Ottime condizioni, 
lievi segni d’uso.
€  150/200
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203 
REVOLVER A PERCUSSIONE
Francia, 1865 ca.  
In Calibro 22, matricola 2, 
arma di piccole dimensioni, 
cilindro a sei colpi. 
Arma in eccellenti condizioni, 
lievi segni d’uso.
L. 13 cm.                                                                                           
€  150/200

204 
REVOLVER A SPILLO
Belgio 1865 
Funzionante ed in ottime condizioni.
Lunghezza 27,5 cm.
€  100/200

205 
PISTOLA DA SALA

Francia 1870 
In calibro 8 mm., 

lunghezza cm. 37,5. 
Ottime condizioni, lievi difetti. 

€  100/200
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FUCILI CIVILI

206 
CARABINA DA CACCIA A PIETRA FOCAIA
Inghilterra, 1800 ca.
Canna a due ordini brunita di 12 mm. di calibro marcata alla culatta “R. FENTON - LONDON”, focone e filetti in platino; batteria 
incisa firmata e munita di scodellino antifrizione; fornimenti in acciaio magistralmente incisi; cassa in noce munita di patch-box 
finemente zigrinata. L’arma è custodita in astuccio originale in mogano con maniglia in ottone (Dim. cm. 88,5x25) rivestito in 
panno verde con etichetta del fabbricante contenente i seguenti accessori: fiasca da polvere - bacchette di pulizia . cintura porta 
pallini - astuccio in pelle contenente pallini e pietre focaie - fiasca in cuoio - scovoli - borre. La canna conserva il suo tappo di 
chiusura in ottone. Rara arma in eccellenti condizioni, segni d’uso.
A HUNTING FLINTLOCK CARBINE
England, circa 1800  
Two-stage blued barrel in 12mm calibre marked “R. FENTON - LONDON” at the breech, platinum filleting and vent, engraved 
and signed lock fitted with anti-friction pan, steel mounts are magisterially engraved, walnut stock fitted with finely chequered 
patch-box. The weapon is preserved in its original mahogany case with brass handle (Dim. cm. 88,5x25) lined in green fabric with 
the producer’s label and it contains the following accessories: powder flask, cleaning ramrods, cartridge holder belt, leather case 
containing cartridges and flintlocks, leather flask, brushes and wadding. The barrel is conserved with its brass plug. A rare firearm 
in excellent condition, signs of use.
L. 121 cm.                                                                                           
€  6.500/8.000

207 
RARO FUCILE DA CACCIA
Italia 1660 ca.
Fascio di quattro canne girevoli a doppie cornici con meccanismo di rotazione azionato mediante grilletto posto davanti 
al ponticello, batterie bombate, cassa in noce, fornimento in ferro leggermente inciso. L’arma è stata ridotta di dimensioni 
per il trasporto occulto. Buone condizioni, difetti.
A RARE HUNTING GUN
Italy, circa 1660  
Four rotating barrels with double frame, revolving mechanism is actioned by pressing the trigger in front of trigger guard, 
bombé locks, walnut stock, lightly engraved iron mounts. The weapon has been reduced in size for hidden transportation. In 
good condition, defects. 
73 cm.                                                                                               
€  4.000/5.000
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208 
DOPPIETTA DA CACCIA
Italia 1850 ca.  
Canne in damasco batterie a luminello incise, cassa in noce scolpita fornimenti in metallo bianco ottime condizioni lievi difetti.
114 cm.                                                                                             
€  150/250

209 
DOPPIETTA DA CACCIA LUMINELLO
Italia del Nord, 1840 ca. 
Canne in damasco in calibro 12 scanalate alle culatte, codetta e batterie incise a girali, cassa in noce scolpita. Ottime 
condizioni in patina.
cm. 149 

€  250/400

210 
FUCILE DA CACCIA
Belgio, 1860 
Sistema Remington. 
Buone condizioni, lievi difetti.
cm. 116 
€  100/200

211 
DOPPIETTA DA CACCIA 
Italia del Nord, 1840 ca. 
Canne in damasco scanalate alla culatta, batterie firmate “A. Franzini Gardone V.T.”, batterie e fornimenti incisi. Ottime 
condizioni, leggeri difetti.
cm. 120  
€  200/400

212 
DOPPIETTA DA CACCIA
Europa, 1820 ca. 
Canne calibro 12 recanti le scritte rimesse in argento “Canon Tordu”, batterie già ridotte dalla pietra focaia, incise a 
fogliami, cassa in noce finemente intagliata e scolpita ornata da chiodature in argento. Ottime condizioni.
cm. 119
€  200/300
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213 
DOPPIETTA DA CACCIA
Europa, 1840 
Canne in damasco, 
batterie incise, 
cassa in noce. 
Ottime condizioni.
cm. 120 
€  150/300

214 
FUCILE DA CACCIA
Italia, 1830 ca. 
Canna a due ordini, 
punzone in oro alla culatta, 
fornimenti e batterie incise, calcio scolpito. 
Ottime condizioni.
cm. 143,5
€  150/300

215 
DOPPIETTA DA CACCIA
Boemia, 1840 
Superbe canne in damasco, 
batterie a molla indietro incise a fogliami 
come i fornimenti. ponticello in corno, 
calcio in radica di noce. 
Eccellenti condizioni e qualità.
cm. 120,5 
€  450/650

216 
DOPPIETTA DA CACCIA
Italia del Nord, 1840 
Canne in damasco, 
batterie e fornimenti incisi a fogliami, 
cassa in noce. Ottime condizioni, lievi difetti.
cm. 119,5 
€  200/300

217 
RARO FUCILE A VENTO
Boemia 1780 ca. 
canna in bronzo con anima in ferro rinforzata alla culatta, meccanismo in ottone scolpito con testa di animale, cassa in 
legno chiaro, nel calciolo (ora mancante) è alloggiato lo stantuffo di caricamento e il meccanismo. 
Ottime condizioni, difetti.
cm. 129
€  400/600
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PISTOLE E FUCILI MILITARI

218 
REVOLVER A SPILLO LEFAUCHEUX 
Francia, 1860 ca.  
Cilindro a sei colpi in cal. 11 mm. ca. 
matricola 17003. Ottime condizioni, 
lievi segni d’uso.
L. 30,5 cm.                                                                                          
€  200/300

219 
REVOLER A ROTAZIONE A SPILLO
Italia, Regno, 1860 ca.  
Marcata Lefaucheux. Ottme 
condizioni, manca la bacchetta di 
espulsione e presenta saldatura al 
mirino. 
L. 29 cm.                                                                                            
€  100/150

220 
FUCILE MILITARE
Italia Regno 1860 ca.  
Modello in uso all’artiglieria,canna rigata di 16 mm.circa di calibro,punzonata alla culatta e munita la volata di attacco per 
daga baionetta,batteria a luminello punzonata GLISENTI Brescia fornimenti in ottone,cassa in noce raro ottime condizioni 
lievi difetti.
107 cm.                                                                                              
€  250/500
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ARMI AMERICANE

221 
COLTELLO BOWIE
USA, 1840 ca.  
Robusta lama ad un filo e controfilo marcata al tallone, 
massiccio fornimento in metallo bianco, guancette in 
corno di cervo rivettate. Completo di fodero in cuoio, 
eccellenti condizioni.
A BOWIE KNIFE
USA, circa 1840  
Robust single-and-false-edged blade marked at the 
tang, solid white metal hilt, stag horn riveted grip scales. 
Complete with leather sheath; in excellent condition.
L. 37,5 cm.                                                                                          
€  700/800

222 
COLT POCKET MOD. 1859

USA, 1849 ca.
Canna in cal. 31 matricola 295954, sulla canna le consuete scritte, cilindro 

anch’esso marcato. Ottime condizioni, lievi difetti, segni d’uso.
A COLT POCKET MOD. 1859

USA, circa 1849  
Barrel in .31 calibre with serial number 295954 and characteristic inscriptions, 

cylinder is also marked. In very good condition, minor defects, signs of use.
L. 29 cm.

€  650/800

223 
REVOLVER SMITH & WESSON 1 EMISSION

USA, 1865  
In Calibro 22 r.f. SW matricola 124858, consuete 

scritte sulla canna, guancette in noce. Arma in 
eccellenti condizioni, lievi segni d’uso.

L. 18,3 cm.                                                                                         
€  400/600

224 
REVOLVER SMITH & WESSON MOD 
1860 ARMY
USA, 1860  
In Calibro 32 SW, matricola 67072, 
prima Smith Wesson di ordinanza USA 
in eccellenti condizioni, lievi difetti.
A SMITH & WESSON REVOLVER MOD 
1860 ARMY
USA, 1860  
In .32 calibre SW, serial number 67072, 
first Smith Wesson of US ordnance; in 
excellent condition, minor defects.
L. 26,5 cm.                                                                                          
€  800/1.100
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225 
REVOLVER SMITH & WESSON
USA, 1860  
In Calibro 22 r.f. SW, matricola 
45109, consuete scritte sulla canna, 
guancette scure. Arma in eccellenti 
condizioni, lievi segni d’uso.
L. 17 cm.                                                                                           
€  350/500

226 
REVOLVER SMITH & WESSON 
MOD. 1878
USA, 1878  
In Calibro 44 SW, matricola 19182, 
canna marcata sulla bindella, dedica 
sul castello non ben leggibile, 
finitura nichelata, guancette in osso. 
Arma in ottime condizioni, lievi 
segni d’uso.
A SMITH & WESSON REVOLVER 
MOD. 1878
USA, 1878  
In .44 calibre SW, serial number 
19182, barrel marked at rib and 
unclear dedication on frame, nickel 
silver finish, bone grip scales. The 
firearm is in very good condition, 
minor signs of use. 
L. 30 cm.                                                                                            
€  1.300/1.600

227 
REVOLVER COLT A DOPPIA 
AZIONE
USA, 1870 ca.  
Matricola 121179 canna in calibro 
38 COLT da 4,5’ riportante le 
consuete iscrizioni ed il calibro, 
sul castello logo Colt. Eccellenti 
condizioni, segni d’uso. 
A DOUBLE-ACTION COLT 
REVOLVER
USA, 1870 ca.  
Serial number 1211779, barrel 
in .38 calibre COLT 4,5 bearing 
the characteristic inscriptions and 
calibre, Colt logo on frame. In 
excellent condition, signs of use.
L. 24,5 cm.                                                                                          
€  800/1.200
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228 
FUCILE DA TIRO PER BENCH REST A LUMINELLO

USA, 1840 ca
Massiccia canna ottagonale rigata in calibro 11 mm. ca. munita di mirino a tunnele a diottra; batteria incisa firmata “MORE”; 

fornimenti in metallo bianco; cassa in noce con terminale in osso. Ottime condizioni, lievi difetti.
A BENCH REST PERCUSSION TARGET RIFLE

USA, circa 1840  
Solid octagonal rifled barrel in circa 11mm calibre, fitted with tunnel peepsight; engraved lock signed “MORE”, white metal 

mounts, walnut stock with bone tip. In very good condition, minor defects.
L. 132,5 cm.                                                                                        

€  1.100/1.400

229 
ECCELLENTE CARABINA DA TIRO A LUMINELLO

USA, 1840 ca. 
Massiccia canna ottagonale brunita di 9,5 mm. di calibro marcata alla culatta “WESSON HARTFORD CT CAST STEEL” fra 

aquile, culatta tartarugata incisa a fogliami, mirino a tunnel e diottra; batteria incisa a volute; fornimenti in alpacca anch’essi 
ornati, sul calcio fregio con sportellino apribile con contenitore per capsule, meccanica munita di steker; cassa in noce. 

L’arma è custodita in astuccio originale in noce (Dim. cm. 71x22) rivestito in panno verde contenente i seguenti accessori: 
fiasca da polvere - fustella - due cacciaviti pieghevoli con svitaluminelli e chiavetta - contenitore per piccoli accessori - 

accessorio per carche - mazzuolo - diottra di ricambio - vite di serraggio - accessorio di caricamento in due pezzi - cane di 
scorta. Rara arma in eccellenti condizioni.

A SUPERB PERCUSSION TARGET CARBINE
USA, circa 1840  

Solid octagonal blued barrel in 9,5mm calibre marked “WESSON HARTFORD CT CAST STEEL” set between eagles at 
thebreech, case-hardened breech engraved with foliage, tunnel and peep sight, lock engraved with scrollwork, nickel silver 

mounts that are further decorated, butt embellished with gate that can be opened housing the primer case, set trigger 
mechanism, walnut stock. The weapon is preserved in its original walnut case (Dim. cm. 71x22) lined in green fabric that 

contains the following accessories powder flask, two foldable turn screws with nipple wrench and key,container to house 
small accessories, loading accessories, mallet, replacement peep sight, tightening screw, a two-piece loading accessory, 

spare cock. A rare weapon in excellent condition.
L. 110 cm.                                                                                           

€  5.500/7.000
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232 
 

REVOLVER STARR
USA, 1858 
Calibro 44, lunghezza 37 cm. Arma con cilindro a sei colpi riportante consuete scritte e marchi, conservata in cassetta di 
noce cm. 38x26 contenente all’interno i seguenti accessori: fiasca da polvere, pinza fondi palle, scatola porta luminelli; 
sul fronte della scatola placca in ottone con dedica ad un Garibaldino: “I subalterni della calotta al Capitano Domenico 
Cariolato” (Wikipedia) 
€  1.500/2.500

230 
 

FUCILE WINCHESTER (RIFLE)
USA, 1873 
Matricola 135036/A, calibro 32/20 WC. canna ottagonale rigata, recante le consuete scritte calcio e sotto canna in noce 
americano. Eccellente rigatura e condizioni, lievi danni alle bruniture.
A WINCHESTER RIFLE
USA, 1873 
Serial number 135036/A, in calibre 32/20 WC., octagonal rifled barrel bearing the characteristic inscriptions, American 
walnut butt and underbarrel. Excellent rifling and condition, minor damage to blueing. 
cm. 110,5 
€  1.800/2.500

231 
 

FUCILE WINCHESTER (RIFLE)
USA, 1873 
Matricola 152521/A, calibro 32/20 WC., canna ottagonale rigata recante le consuete scritte, calcio e sotto canna in noce 
americano. Eccellente rigatura e condizioni,lievi danni alle bruniture.
A WINCHESTER RIFLE
USA, 1873 
Serial number 152521/A, in calibre 32/20 WC., octagonal rifled barrel bearing the characteristic inscriptions, American 
walnut butt and underbarrel. Excellent rifling and condition, minor damage to blueing. 
cm. 110,5 
€  1.800/2.500



CONDIZIONI DI VENDITA

La Casa d’Aste Pananti è incaricata a vendere, in locali aperti al pubbli-
co, gli oggetti affidati in nome e per conto dei mandanti, come da atti 
registrati all’Ufficio I.V.A. di Firenze. Non potranno farle carico obblighi 
se non quelli discendenti dal mandato.

All’atto dell’aggiudicazione l’acquirente dovrà provvedere al pagamen-
to del prezzo, diritti e quant’altro in contanti, oppure tramite bonifico 
bancario: UBI BANCA, Sede di Firenze, Piazza Cesare Beccaria, 21 FI, 
c/c 424 Pananti Casa d’Aste S.r.l. – ABI 03111 CAB 02800 – CIN L; 
SWIFT BLOPIT22. - IBAN IT17L0311102800000000000424.

La Casa d’Aste Pananti a propria discrezione, potrà acconsentire a che 
l’aggiudicatario versi solamente una caparra pari al 30% del prezzo 
stabilito con l’aggiudicazione, oltre ai diritti d’asta, le spese e quant’al-
tro. In questo caso il completamento del pagamento dovrà avvenire 
entro e non oltre le ore 18:00 del lunedì successivo alla vendita.

Dopo il pagamento gli oggetti venduti devono essere ritirati dall’ac-
quirente a sua cura e rischio entro le ore 18:00 del lunedì successivo 
alla vendita, termine questo ultimo da considerarsi perentorio. La Casa 
d’Aste Pananti è autorizzata a non consegnare quanto aggiudicato se 
prima non si è provveduto all’integrale pagamento di quanto dovuto. 
La consegna del lotto aggiudicato avverrà presso i locali della Galleria 
Pananti.

In caso di mancato adempimento nei termini perentori sopra stabiliti 
sarà facoltà della Casa d’Aste Pananti richiedere l’adempimento. 

In caso di inadempimento laddove sia stata versata la caparra di cui al 
punto 2.1 la Casa d’Aste Pananti avrà la facoltà di chiedere la risolu-
zione di diritto del contratto di aggiudicazione attraverso semplice co-
municazione scritta, trattenendosi, a titolo di penale, le somme già in-
cassate, salvo in ogni caso il diritto al risarcimento del danno ulteriore. 

In ogni altro caso di inadempimento la Casa d’Aste Pananti, fermo 
restando per essa il diritto di risoluzione del contratto con semplice 
comunicazione scritta, avrà diritto di ottenere il pagamento a titolo di 
penale forfettariamente predeterminata del 40% del prezzo di aggiu-
dicazione. 

L’asta sarà preceduta da un’esposizione delle opere durante la quale 
un responsabile della Casa d’Aste Pananti sarà a disposizione per ogni 
chiarimento. L’esposizione ha lo scopo di far bene esaminare lo stato 
di conservazione e la qualità degli oggetti e chiarire eventuali errori 
e/o inesattezze in cui si fosse incorsi nella compilazione del catalogo. 
Dopo l’aggiudicazione nessuna contestazione in merito potrà pertanto 
essere accolta, fatto salvo quanto previsto dal punto 4.

1.

2

2.1

2.2

2.3

3.

Eventuali contestazioni circa l’esattezza delle attribuzioni riportate nel 
catalogo d’asta dovranno essere mosse a mezzo raccomandata con 
ricevuta di ritorno da inviare entro e non oltre 8 giorni dalla data di 
aggiudicazione. Se la contestazione risultasse fondata, sulla base della 
documentazione che in ogni caso dovrà essere prodotta a cura e spese 
dell’aggiudicatario, la Casa d’Aste Pananti sarà tenuta esclusivamente 
al rimborso delle somme già percepite senza interessi, dietro restitu-
zione dei beni aggiudicati, senza alcun ulteriore obbligo di risarcimen-
to a nessun titolo. Infatti la Casa d’Aste Pananti, nella propria qualità 
di mandataria, non potrà ritenersi responsabile per le attribuzioni ed 
expertise relativi ai lotti battuti.

La Casa d’Aste Pananti, pur adoperandosi con la massima serietà e 
scrupolosità, non potrà ritenersi responsabile per eventuali errori in 
cui dovesse incorrere nell’esecuzione di offerte scritte o telefoniche. 
Pertanto l’offerente, nel compilare l’apposito modulo dovrà accurata-
mente controllare i numeri dei lotti, le descrizioni e le cifre indicate. La 
richiesta di partecipazione telefonica sarà accettata esclusivamente se 
formulata per iscritto almeno 4 ore prima della vendita. 
La Casa d’Aste Pananti si riserva il diritto di registrare le offerte tele-
foniche declinando ogni responsabilità nei confronti dell’aggiudicatario 
in relazione alle offerte formulate telefonicamente.

Non sono ammesse contestazioni in merito all’aggiudicazione dei lotti, 
che viene decisa dal banditore in modo insindacabile.

Durante la gara il direttore della vendita ha la facoltà di riunire o di 
separare i lotti. Lo stesso, in qualità di mandatario, potrà compiere tutte 
quelle attività per il migliore espletamento del mandato.

L’acquirente, oltre al prezzo di aggiudicazione, dovrà corrispondere il 
25% dello stesso, per diritti d’asta, spese ed IVA.

Il ritiro immediato del bene sarà possibile dopo l’effettivo pagamento 
che dovrà avvenire in contanti, con assegno circolare, bancario o bo-
nifico.

Le stime relative al possibile prezzo di vendita, stampate sotto la de-
scrizione dei lotti riportati nel catalogo, sono espresse in Euro e non 
comprendono i diritti d’asta previsti al punto 8. Tuttavia, essendo tali 
stime effettuate con largo anticipo rispetto alla data dell’asta, potranno 
essere soggette a revisione, che verrà adeguatamente comunicata al 
pubblico durante l’asta.

Il presente regolamento viene accettato automaticamente da tutti co-
loro che concorreranno alla vendita all’asta. I partecipanti alla vendita 
dichiarano che ogni eventuale controversia derivante dal presente atto 
sarà deferita in via esclusiva alla cognizione del Foro di Firenze, accet-
tando contestualmente in tal modo l’esclusiva giurisdizione italiana.

4.

5.

6.

7.

8.

8.1

9.

10.



PARTECIPAZIONE ALL’ASTA PER CORRISPONDENZA/BIDDING FORM
Spett.

Palazzo Peruzzi de’ Medici - Via Maggio, 28/A - 50125 FIRENZE
Tel. +39 055 2741011 - Fax +39 055 2741034
info@pananti.com

www.pananti.com

Chi non può essere presente in sala ha la possibilità di partecipare all’asta inviando alla nostra sede questa scheda 
compilata e una copia di un documento valido/Prospective buyers can bid in our sales by sending this form to us.

Nome /Name

Città /City	  					     Prov.		         CAP/ZIP Code

Indirizzo /Address						      n.		  Stato/State

Email								        Tel.

Con la presente scheda intendo partecipare alla vostra prossima asta del 12 aprile 2019 alle condizioni specificate nel catalogo e nel 
sito, le quali dichiaro di aver letto e quindi di conoscere, concorrendo fino ad un massimo di Euro come sotto descritto: 
I hereby confirm that I have read and approved the information contained in the Condizioni di Vendita printed in the catalogue, and 
that I wish to bid in your next sale on April 12th, 2019. The following, is my maximum bid. If I will be the successful bidder, I will 
pay the hammer price, plus a buyer’s premium of 25% on the hammer price. 

DESCRIZIONE /DESCRIPTION	 	 Lotto n. 	     OFFERTA MASSIMA EURO (In lettere)*per l’offerta telefonica indicare solo il recapito	 	
					         	     MAXIMUM BID EURO (*for telephone bidding, just write your tel number – and NOT the bid)

														            
									       

Ai sensi e per gli effetti del Dlgs 196/2003 si rende noto che i dati personali saranno oggetto di trattamento anche mediante l’utilizzo di procedure informatiche e telematiche per finalità direttamente connesse con l’attività 
della Casa d’Aste Galleria Pananti (invio materiale informativo, divulgativo, ecc.). Relativamente al suddetto trattamento l’interessato potrà esercitare tutti i diritti di cui all’art. 7 del Dlgs. 196/2003.
With reference to Legislative Decree 196/2006 on Data Protecion, prospective buyers are aware to be able to exercitate their rights as indicated in the in the mentioned Decree.

Cod. Fiscale./Fiscal code					     Firma /Signature

Ai sensi e per gli effetti degli artt. 1341 e 1342 c.c. il sottoscritto dichiara di aver attentamente letto e quindi di approvare specificamente le clausole n. 1, 2, 2.1, 2.2, 2.3, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 8.1, 9,10 delle condizioni di vendita riportate sul catalogo 
e sul sito, oltre al regolamento sul retro della presente. I hereby expressly approve, for the purpose of Article 1341 and 1342 of the Italian Civil Code the following clauses n. 1, 2, 2.1, 2.2, 2.3, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 8.1, 9, 10 of the Condizioni di Vendita 
printed in the catalogue.

Data /Date 							       Firma /Signature



R E G O L A M E N T O

1.	 Le condizioni di vendita sono quelle 

specificate sul catalogo dell’asta.

2.	 L’offerta per corrispondenza 

equivale all’alzata di mano in sala.

All’aggiudicazione andrà aggiunto il 25% 

quale diritti d’asta compresa IVA ove 

previsto (dalla norma di legge).

3.	 L’offerta per corrispondenza sarà valida 

fino a che sarà uguale o superiore al 

massimo prezzo battuto in sala.

4.	 Nel caso ci giungessero, per una stessa 

opera, più offerte di pari importo, l’opera 

verrà aggiudicata alla prima offerta 

pervenutaci.
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